
V. évfolyam 10-ik szám.Pécs, 1877 mártiuslO-én.
E lő fize té s t  d íj :

Tostán vagy Pécsett házhoz 
küldve: egész évre 5 ft., fél­
évre 2 írt. 50 kr., negyed évre 
1 ft. 25 kr. egyes szám 15 kr. 
Megjelenik minden szomba­
ton. Egyes számok kaphatók 
Wcidinger N. könyvkeresk. 

(Széchényi tér).

H ir d e té se k  ára :
Egy négyhasábos petit sor 

egyszeri megjelenéséért 8 ki t 
többszöri megjelenésnél ár- 
leeDgedés adatik. Minden 1 ir 
detés után 30 kr. bélyeg <1ij 
fizetendő. A nyílt tér 1 petit 
sora 10 kr. Á hirdetési dij 

előre fizetendő.

S z e r k e s z tő i iro d a :
Ferenciek uteza 22. sz. 1 emelet. 
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előtizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz iutczendők. Előfizethetni helyben: K ia d ó  h iv a ta l*
a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városházi épületben, Lili János úr a budai külvárosban, Böhm (J. F. úr a szigeti külvárosban lévő Taizs Mihály nyomdájában
kereskedésében, és Feszti Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti casinő épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál. Majláth-tér 22.szám alatt.

Orosz áskálódások.
Szerbia békét óhajtott; - meg­

kapta oly nagylelkű feltételek alatt, 
minőket a világ történelmében ha­
sonló viszonyok közt hasztalan ke­
resnénk. A fellázadt, pedig ok nél­
kül fellázadt és hiibér ura ellen tá­
madt —- de legyőzött vazall meg­
tart! i területét, várait, még esak 
hadi kát pótlást sem tizet. A keresz­
tény államok példát vehetnek és 
tanulhatnak keresztényi szeretetet 
és türelmet — a töröktől.

A kis montenegróvali békekisér- 
lotek azt ígérik, hogy sikerre ve­
zetnek, a török ez iránt sem lesz 
kislelkil, meg akar szabadulni a bel­
li ijóktól, hogy a birodalom átalakí­
tását békével észközölhess:, mert 
ez óriási munka: lázadások és bel- 
háboruk közt annak valósítása, al­
kotmányos állapotok létesítése egy­
általában lehetetlen.

Az orosz zsarnokság és uagyra- 
\ ág)ásnak érdeke azt kiváltja azon­
ban, hogy a török birodalomban a 
béke, alkotmányos intézmények, a 
polgárosodás gyökeret ne verhessen, 
ez megrontaná minden terveit a jö­
vőre, megállítaná mindenkorra ha­
talmának, területének kiterjesztését 
a török birodalom rovására, az orosz 
diplomatia tehát a sátán szolgálatá­
ban minden követ megmozgat, hogy 
megakadályozza a török alkotmány 
fejlődését.

i >roszország megszegte a nem­
zetközi jogokat, mjdőn a bécsi kon- 
gie&í-iisoji kegyesen meghagyott al­
kotmányáért küzdő lengyel nemze­
tet az önkény járma alá hajtotta; — 
megszegte a nemzetközi jogot, mi­
dőn a királyi esküvel szentesitett 
alkotmányáért küzdő magyar leigá­
zására készséges rablóként berontott 
százezreivel a már felszabadított 
hazába, hogy újra leigázza, hogy a 
('aratták, Muravievek, Hajnalik és 
ördög cimboráik dúslakodhassanak 
a szabadságra született nemzetek 
hős fiainak vérében; nem ismert 
ezen hatalom soha kegyelmet, soha 
a legparányibb emberi, annál kevésbé 
keresztényi érzetet az emberi mél-

T Á R G A .
I  é le f b q l .

Kari'. —
Henrik következő levelet ir Ernesz- 

tinllez:
„Kedves Picikém ]

Egy fölülte kellemetlen liirt kel! tuil 
tódra aduum. E levélben teszem azt, mert 
nem érzem magain elég erősnek, veled azt 
élő szóval közölhetni. Válnunk kell. Szii- 

i leim inegliázasitani akarnak . . .  képzeld !
. . .  Anyáin kérve kér, atyám pedig fenye­
get, hogy megvonja tőlem az évpénzt, ha 
nem hajtok szavára. Isten veled Erneszti- 

i nem. Emlékedet a sírig lóvén őrzi szivében
Henrik/

E diplomatái jegyzék útnak indítása 
; iitan egy tél órára Henrik következő fele­

letet kapott:
„Barátom!

Tréfa-e sz, vagy komolyság? Nem, 
[ nem te nem fogsz engem elhagyni. Siess 
I hozzám; mert félek, hogy eszemet veszítem.

Ernesztin/

E levélke minden során a reszkető 
kéz vonásait lehető észrevenni. E szó „el­
hagyni* egy rápottyaut köny következté- 

r hon elmosódott s télig-meddig olvashat­
ni,ná iett. A hanyagig odavetett aláírás 

I meg azt látszott bizonyítani, hogy az írónő 
nagyon siethetett a levélnek rendeltetése 

v helyére való juttatással.
Henrik kedveséhez sietett. Ernesztin 

d uyakaha borult és sírt keservesen.

1 1 gy e baráton) eljöttél megmon­
dani, hogy az egész esak tré|a volt, ugy-e, 

íj ugye, — kénlé a leány izgatottan,
— Nem, a legkomolyabb való.
— Tehát nősülsz?!
— Kényszerítenek rá, érts meg . . . .  
— Není voltál-e velem boldog s meg­

elégedett ? 1

tóságot felismert szabad emberek 
irányában, — csak a rabszolga lé­
lek számitlii’t nála elismerésre, ju­
talomra, esak a zsarnokság egy fő­
eszközét az árulást kímélte meg. 
Az áruló jutalomra számíthat ott 
még akkor is, ha lázadással járt az 
árulás. — A pokolnak a pokol fegy­
vereivel kell küzdeni.

Oroszország legujabban is meg­
szegte a nemzetközi jogokat, midőn 
az uralkodójuk, az állam egysége 
ellen fellázadt szerb, bosnyákokat 
pénzzel, fegyverrel, és elboesájtott 
katonáinak ezreivel Európa szeme 
láttára és gúnyjára segélyezte. A 
korhadt európai diplomatia sem előbb, 
sem ujabbau nem szóllak fel a nem­
zetközi jogok védelmére, engedte, 
hogy a farkas széttépje a bárányt.

Anglia féltékenyen őrzi ugyan 
keletindiai kinesbányáit, de késik 
az utolsó pillanatig a határozott fel­
lépéssel, mely a kalmár nemzetnek 
imádott bálványába — pénzbe ke­
rülne. Ezen határozatlanságot most 
felhasználja az orosz diplomatia, 
hogy alattomos turkálódásokkal alá­
aknázza a kelet birodalmát, hogy 
fegyveres támadása ne azon szilibe 
állittassék, mintha az orosz biroda­
lom na 'yobbitása volna tervbe véve.

Pénzzel már sikerült a török bi­
rodalom ujjáteremtőjét, Mit hát pasát, 
eltávolítani, a bosnyák és Iterce- 
govinai orosz bérencek ismét kaptak 
pénzt, hogy vérengzéseiket folytas­
sák, a bolgár rablók most ugyan 
nem mernek mozogni, de talál a po­
kol elég fajzatot még, mely céljaira 
alkalmas, melyet felhasználhat arra, 
hogy a török alkotmány által pro- 
elámált egyenjogúság sok időre való­
sággá ne válhasson, és akkor meg­
lesz is i ét a ráfogás, hogy a török 
alkotmány nem életre való, hogy a 
török nemzet létele a civilizatióval 
összeférlietlen.

11a az európai diplomatia védeni 
akarná a nemzetközi jogokat, a mint 
az feladata és kötelessége volna, 
úgy ki kellene zárnia az oroszt ta­
nácskozásaiból, mert ő a bűnös, ő 
felelős mindazon vér és vagyou 
pusztulásért, mit a török birodalom-

igen, igen, de lásd e léj»ést egy­
szer esak mégis meg kell tennem. Igaz, 
te vagy a megtestesített eszményképem, 
de . . .  (je . . .  n|ikor nem mutat hát lak be 
családomnak . . .

— Tehát nem ynlt atyád is tiatal 
ember?. . .

Hogyne 1,
fis sohasem volt kedvese?
Meguősülése előtt sulin! Különben 

hagyjuk most annak magánéletét. Ha meg 
nem nősülök, akkor minden segélyezést és 
támogatást megvonnak tőlem hajthatlan 
szüleim s aztán a levegőből csak nem él­
hetünk.

Tehát minden el van döntve?
— El. Már a menyasszonyi hozomány 

is ki van jelölve és ina mát' aláiroiu a 
házassági ^eiződeijt.

Jól van jól most tudom, unt 
tevő legyek.

— Mit muudasz y
— Nemde többször Ígérted meg ne­

kem, hogy halálom után magadhoz veszed 
kis ölebeeskémet, a kis Cukit ?

— Ezt most is megígérem, de te csak 
nem fogsz meghalni.

— Holnap reggel elküldöm neked a 
kis Cukit s egy órával titánná kilehelem 
életemet.

— Ne trotálj!
— Kegkcvésbé baiátom. Különben is 

azt hiszem, hogy e döntő pillanatban egyi­
künknek sem leltet a tréfára valami nagy 
kedve.

— (ga^ad van.
— Cyaukálival ölöm meg magamat.
— E borzasztó méreggel, melyet min­

dig elrejtettél előlem, hagy. . .  de nem, 
nem! Édes Eruesztiitem ne tedd ezt. Idő­
vel majd csak elfelejtesz engem s egy má­
sikkal talán bőségesen leszesz kárpótolva.

— Égy! tehát egy másik után vessem 
m agam at... oh! oh! az égre kérlek, ne 
sértegess!

bán előidézett; no de a varjú nem 
ássa ki pajtásának szemét.

Ignatieff ezért bátran jár Berlin­
ben, l’árisban is, talán még Lon­
donba is elszemtelenkedik, védve a 
keleti kereszténységet a szabadság, 
egyenjogúság és alkotmányosság el­
len, Bécsbe is bátran eljöhet, csak 
Prágát kerülje, mert ott most az 
egyszer nem esak Tsernajetfnek. de 
ö néki sincsen helye.

A kereszténység védelmének kell 
az ürügyet adni, hogy vérfürdő ren- 
deztessék a keleten, a keresztény­
ség, mely a szabadság emlőin vi­
rágzott fel, alacsonyittatik le arra, 
hogy paizsa alatt a balkáni félszi­
get és utána Magyarország is orosz 
rabszolga járom alá hajtassák. Vál­
jon még lehetséges e ekkora szem­
telenség a tizenkilencedik század 
utolsó negyedében y

-  A m agyar én oa it rák  p én z­
ügyminiszter közt az osztrák gyártmányú 
dohány és szivarntíiirekuek Magyarorszá­
gon és viszont eladásira nézve egvesség 
jött létre, melynek értelmében ez eladás 
rendeletileg fog szabályoztatni. A magyar 
államkincstár már tíz éve folyvást károso­
dik az osztrák gyártmányú szivarok sza 
bad behozatala által, mert nagyobb részt 
jobbak. Az egyezség ezen károsodásnak 
nem fogja elejét venni. Ezen csak jobb 
szivarok gyártása, vagy vámsorompók fel­
állítása segithet.

Az igazM ugügym lnU zter
ntasitá a bíróságok vezetőit, hogy az adó- 
végrehajtások alkalmából foganatba tett 
igény kereseteket sürgősen, soron kivlll, in­
tézhessék el, nehogy a/, adótartozások be­
hajtásában késedelem támadjon. ( Bezzeg az 
ördög sem törődik azzal, iia magánfelek 
közt folyó perek évekig is elhevernek a 
bíróságoknál.)

A fü g g ő  á lla m a d ó ssá g  e l le n ­
őrzésére kiküldött országos bizottságnak — 
a képviselőim pénzügyi bizottsága által 
legközelebb tárgyalandó — jelentése a 
sóbánya-utalványokra vonatkozólag a kö­
vetkező figyelemreméltó sorokat tartalmaz­
za: A sóbánya-utalványokat az osztrák 
pénzügyminiszter hazánk befolyása nélkül 
kezeli, azok kamatlábát leszállíthatja, hat­
hat ezáltal az utalványok kevesbedésére, 
s minthogy ezek államjegyekkel pótlandók, 
kezében áll Magyarországot sok millió függő 
adóssággal terhelni. A függő, s tehát Ma­
gyarországot is terhelő adósság szaporí­
tása kizárólag az osztrák pénztlgyminisz- 
tcrtöl függ. S miután a kamat fizetésénél

Bocsáss meg nekem édes barátnőin. 
Iáin éppen azon gondolkozom, mit tévő 
legyek, hogy engem mihamarább elfelejt­
hess.

— 1 * éu sohasem felejtelek cl, én nél­
küled nem élketek.

—- Ernesztin!
— Nem! nem! Isten veled!

Te élni fogsz, én azt akarom ..  .
— Akkor ne hagyj el.

De. ismétlem, hogy nem tehetek
máskép.

Adieu, adieu! Csak arra kérlek 
még, hogy a kis Cukinak, melyet neked 
elküldeni fogok, gondját viseld. Most még 
nem adom oda, Imdd maradjon mellettem 
halálom órájáig. Ez a kis kutyácska an­
nyira szeretett s nem is hagyott yolua el 
engem sóim. . .

— Krncs/.Hu! Ku értem e czélzásl; 
de ne felejtsd, kérlek, hogy engem c há­
zasságra kényszerítenek . . .  Es most el in­
nét, mert a hosszas válás és búcsúzás már 
nagyon Iáj lelkemnek. A rólad való meg­
emlékezésem jeléül minden évben névna­
podra egy szép virágcsokrot küldök.

— E virágcsokrokat majd síromra 
tűzheted! ! . . .

Henrik njcg c napon hozzátartozóival 
együtt menyasszonyához ment, a házassági 
szerződést aláírni. A fiatal ember lelki á l­
lapota lcirhatian. Annyira felizgatott és 
zavart volt. hogy csak alig pár hízelgő 
szót tudott jövendőbclyénok mondani.

Nos kedves vöm uram, min top 
renkedik,, kérdé a leendő ijia.

— I • semmin, éppen semmin , . ,  az 
idő . ■ •

— De hiszen a képzelhető legszebb 
időnk vau.

Erre Henrikünk hirtelen felugrott s 
jegyesének egyik nagybátyjához tántorgott.

— Nemde uram, ön gyógyszerész ?
— Valóban az vagyok.
— Mondja kérem: a régóta heverő 

evaukáli is okozhat halált?

a kamatláb leszálitása, illetőleg az utalvá­
nyoknak ennek folytán történő apadása 
által Ausztria részére tetemes összeg meg 
takarítható, inig ellenben Magyarország 
az 5 százalékához való részösszeget foly­
vást fizeti: az osztrák pénzügyminiszterek 
nem is mulaszták el a múlt * év alatt 
leszállítani a sóbánya-utalványok kamat­
lábát, elatiuyira, hogy volt eset, midőn ez 
utalványok forgalma 34 millióra apadt, s 
e szerint azok kamatját a Magyarország 
által fizetett részösszeg majdnem teljesen 
fedezte! A bizottság felkéri a törvényho­
zást, hogy a sóbányautalvánvokat illetőleg 
utasítsa a minisztériumot a kellő törvénye- 
intézkedések megtételére.

— A tr ie sz t i  o sz trá k  l<loyd  
gőzbajózási társulat segélyzési szerződé­
sének megújítása, és a segélyösszeg tel 
emelése tárgyában Becsben máreiu •• »-én 
kezdették meg az alkudozásokat. Matleko- 
vies osztálytanácsos előadta a magyar kor­
mány követeléseit a berendezendő uj ha­
józási vonalok iránt. A tárgyalásokat nyolc 
nap alatt reményük befejezhetni. (A he­
lyett, hogy egyszerűen felhagynának e ká­
ros segélyzéssel, Magyarország megróni 
lőtt hitelére uzsorás kamatra kölcsönzött 
milliókat egy ellenséges vállalat torkáb a 
dugják és nem félnek az isten nyilától!)

— A k é p v ise lő h ö z  a  b é k e h ír é  i 
törvényjavaslat elintézése után elnapolta 
tik március 20—22-ig, hogy addig a kor 
uiáuy a hazát eluyomoritó kiegyezési tör 
vényjavaslatokat véglegesen szerkeszthesse.

‘ — A h a jd ú -b ö szö r m én y i sza ­
badelvű párt március 4 éu tartott pártgyü 
léséből felhívja Szabó Mihály a kerület orsz. 
képviselőjét, hogy őrizkedjék szavazatával 
bármily csekély részben is a jelenlegi Ti­
sza kormány támogatósától. — Jusztb Sán­
dor or. képviselő a szabadelvű pártból 
átlépett a jobboldali ellenzékhez.

O R M Z A G tiY C liÉ *.
F e b r u á r  28. S i m o n y i E r u ő elő­

számlálja az okokat, a melyek szeréut ő 
és elvbarátai a háznak összehívása végett 
lépéseket tettek. — Észrevételeket tett az 
uj kői mányelnök tegnapi nyilatkozatára : 
megtámadta a kormány eljárását az ősz 
trákkal való egyezkedési ügyben, kimu­
tatván, hogy mily alkotmányellenes és az 
országra mily veszélyes I iszának eljárása. 
Néme t h  Al ber t ,  a házszabályok 18ii. 
tj-a értelmében szót kérvéu, elmondja: hogy 
a lovarda épület hátsó felében egy őrmes­
terrel élükön 20 fegyveres lovas rendőr 
van elrejtve, (Felkiáltások a baloldalon: 
Gyalázat!) kik a mai ülés tartamára let­
tek oda rendelve. A kapunál egy rendőr 
állott, szemben a másik sarkon figyelő 
rendőrrel, ki ismét a képviselőház bejára­
tánál álló másik rendőrre szegezte szemeit:

lesve a főrendek karzatán silhakoskodó 
rendőrkapitánynak parancsára. Egy másik 
kocsiszínben ismét 2() gyalog fegyveres 
rendőr helyeztetett el. Kérdi az elnököl 
ő tette ezen intézkedéseket s minő jognál 
fogva? Elnök feleié: hogy ő mit sem tud 
az utcákon elhelyezett rendőrök felől, az 
az ő tudtán és beleegyezésén kivitt történt 
i Általános helyeslés.) T i s z a  K á I ni á u 
azt mondja, ha vaunak oly ívuuőri intéz­
kedések, milyeneket előtte szólló jelzett, 
úgy forduljon a belttgyminiszterhez, ez ko 
telessége szerént nyilatkozni tog a uáz 
előtt.

A f ő r en d ek  l u á r t i u s  2-án tiltott 
Illésén, az uzsora korlátozásáról szóUö 
tj vaslat elfogadtatott.

A k é p v i s e l ő  h á z  iu á r I i u s 3 án 
tartott ülésében l i o i á u s z k y  Na n d u i  
indítványozza, hogy a békebiróságnkrúl 
szólló tjvaslat tárgyalása balasztassék el 
a húsvéti szünidők Utánra. A többség a/, 
indítványt elveti. Ezután Bo l y t  M 
interpellált a keleti kérdésben. Kárhoztatja 
a magyar ifjúságnak Konstantinápolyim 
utazását, s állítja, hogy ez által Magyar 
ország Európa előtt compruuiitUtlia lett 
Kikel az ellen, hogy az Abdul Kerimuck 
készített kardot Magyarország fővárosa 
bán kitéve tartották s az utcáu menetbe 
vitték, a miben ő a korinául hibáját latja 
(Folytonos ellenuioudás. és felkiáltások 
Elálli Német h  A a február 2< áu tarlóit 
ülés alkalmával, az utcán tett rendüli in 
tézkedéseket illetőleg következő iuterpd 
latiót nyújt be: 1. Mi célból és kinek ren 
deleiére történtek a szóban lévő rendőri 
intézkedések? 2. Itólagos helyesléssel es 
jóváhagyással törtéutek-e, a mik történtek - 
T i s z a  K. válaszolja, hogy a rendőrin 
nőknek azon okból kellett ily iutézkedé 
seket tenni, mert megbízható forrásból 
azt hallotta, hogy az országgyűlés m.-g 
nyitása előtt demoustratió terveztetik s a 
képviselőház bejárata előtt egyesek iusitl 
tálása eéloztatik. Ezután S i m o u y i  E. 
adta be a bécsi alkudozásokra vonatkozó 
iuterpellatióját.

M á r c i u s tj. Szi l  á g v i 1) e z s ő n e k 
határozati javaslata egy 7 tagú bizottság 
tiak kiküldése iránt, mely az üléseknek 
20 képviselő általi összehívása tekinteté 
ben, a kivitel módozatai felett fog tanács 
kozni, — habár az ellen S i má n y i .  He t i )  
és többen felszó Haltak, kimutatván, hogy 
a házszabályok 181. ij-a oly világos, mely 
semmi magyarázatra netu szorult, — elfő 
gailtatott. — Tárgyalás alá került a zár­
számadási bizottságnak jelentés * az 1 * i 1 
évi zárszámadásokról. A p:st-tiuuiei 
hajógyár részére Ittti'J. végén és 187<>. 
elején az akkori pénzügyminiszter I.ó uy ay 
M. által kölcsönzött 300,000 írtra vonat­
kozólag, élénk jelenetet idézett elő < s á ­
vul s z k y  Lajos beszéde, ki elmondó, 
hogy midőn a zárszámadási bizottság az

Persze: az sohasem veszt' el ere­
jét. De miért kérdi ezt?

— Igen, igen, miért akarja azt tudni, 
kérdek egyhangúlag a menyasszony szii 
lei is.

— No csak azért, hogy tudjam F.s 
erre két köny csillámlott szemében.

Vagy eszét veszté e fiatal ember, 
vagy valami különös történt vele mondó 
a leány atyja.

Ha egy hordár egy* ölebecskét hoz 
ide mondó Henrik fél halkkal egy mel­
lette el'ddalgott szolgának — rögtön je­
lentsd nekem.

A jelenvoltak csodálkozva néztek egy­
másra. Csak a közjegyző nem veit mind­
erről tudomást s közönyösen olvasta to­
vább a szerződést: „Tehát a jelenvolt szülők 
megegyeztek abban, hogy a menyasszony 
hozománya. ..

Egy ölcbecske, egy szegény, árva 
ságra jutott ölcbecske! Sóhajtott közbe 
önkény télen Henrik az egész rokonság 
legnagyobb megütközésére. A menyasszony 
pa|tája pedig felkiáltott:

— No'/uram, most már mindennek 
vége. S még alig hangzottak el e szavai, 
midőn Henrik az ajtón ki, mint egy őrült 
iramodott c l Általános ámulás bámulás. 
Tableaux Nr. I. Henrik Ernesztin ablakai 
alá vetődött. A lámpa még világított, de 
ah! ki tudja, neme holttestre hinti már 
halvány sugaraitV! De nem. . .  incgsem. 
hiszen az ölebecskét még nem kitldc el, 
pedig meghagytam, hogy bárhol legyek 
is, kézbesittessék nekem. Eh mit! felme­
gyek hozzá és térdre borulva ígérem üteg 
neki, hogy sohasem fogom elhagyni! E 
lelki küzdelem ala t felért hősünk Eruesz- 
tin ajtajához, de pszt! nti ez ? hangokat 
ltall. betekint a kulcslyukon s mit lát? . . .  
Ernesztin él, él, mosolyog s himbálódzik 
egy dandy térdein, Tableaux Nr. 2.

— Ha ő csakugyan elhagy — mondó 
eléggé hallhatóan a leány — akkor nem

érjük el célunkat. Eddig minden hónapban 
száz forintot kaptam tőle. Téged szeretlek 
ugyan, de neked nincs pénzed s igy neui 
is hintái eltartani.

— Hiszed, hogy visszatér? Kérdé 
ama hizouyos dandy.

— Bizonyos vagyok benne, valamiül 
abban, hogy atyja, az a kedélyes nyárs­
polgár továbbra is megadja neki a havi 
pénzt.

— I gy hát küldd el neki a kis Cukit.
Már elküldtem egy hordárért. Heti

rik megdöbbenve hátrált s a lépcsőkorlátha 
fogózkodott, hogy össze ne roskadjon. K 
pillanatban érkezett meg a hordár. Csenge 
tett. Henrik fclrehu (idolt. Ernesztin kilé­
pett s a Cukival egy névjegyet adott át a 
számozott embernek, mondván:

— „E kis kutyát vidd el azon ur 
luk, kinek neve cs lakhelye itt felje­
gyezve van! —

E szavakra miut egy őrült rohant elő 
Henrik, megragadta a kutyát s a szobába 
lódította. Ernesztin felsikoltott, leroskadt 
s ájultságot színlelt, hogy e kinos zavar 
hói menekülhessen.

*

Henrik visszasietett jegyese házába, 
hol a még jelenvolt szülők esak alig fél­
tek magokhoz ámulatokból. A fiatal ember 
belépve mindannyihoz igen világosait és 
udvariasan szólott s bocsánatott kért előb 
beni hirtelen való eltávozásáért, melyet — 
úgymond — nem halaszthatott továbbra, 
mert kiállhattan kínokat okoztak uj cipői, 
melyeket most kényelmesebbekkel cseréli 
fel. E szavai általános tetszést és inegeié 
gedést keltettek s igy a házassági szerző­
dést egy közelmúlt vasárnapon, délelőtti 
háromnegyed tizeuegy órakor csakugyan 
aláírták. A közjegyző beporozta s átadta 
a szülőknek, kiknek gyermekei most már 
egy boldog pár. ____



okokat kutatta '  felvilágosítás adás Vég.'VI 
I óuvait, felkérte 1/ a lelelősséget U tó d já ra  
Kerkápolvira hárította s a midiin Korká 
I olvi vétetett f"5. ez mindenben Lóuvayt 
kárhoztatta Világos lévén a zárszámadási 
bizottság elolt ekként, miként a bibák és 
mulasztások a kel volt pénzügyminiszter 
.Utal követettek el, a (elmentést megta­
gadta. (’sávolszky ezen megtagadd ha­
tározatot elfogadásra ajánlja. — Lónyay 
ke. i a házat, hogy az elmondottakra hol- 
mi|i felelhessen. V más napi gyűlésen Lá­
nyait a Tisza kormány nagy dicsőségen- 
esak alig egy pár szavazat többséggel fel 
mentették

k  í  L F ^ L D .
A sze rb  f e j ede l em proelamatiót 

bocsátott ki, melyben azt mondja, hogy 
>zi:ri>ia viszonyai a porta iránt olyanok 
maradnak, minők a háború előtt voltak, 
a haiti állapotot inegsz.Uiitettuek nyilvá- 
nitja s a török csapatok f. héi 21-eig el­
fogják hagyni a szerb területet. Egy kü­
lön’ rendelet a moratóriumot juuius l éig 
meghosszabbítja. A rendes viszonyok 
nak Szerbiában lévő helyreállítására Perben 
éti.-mii a szultán termánját teguap Bel- 
grádtia vitte I gy Miiekkor a szerb küldőt 
tok is haza utaztak.

A krakkói „t'z.as- a szerb békekötést 
r-ak  fogásnak tartja, mert szerénte, ha az. 
orosz-török háborít kitör: Szerbia nem lesz 
képes a semlegességet fenntartani, hanem 
kénytelen lesz a győztes mellett liarcZolui.

\ t örök p a r l a m e n t i  vá l a sz t á  
..k folyamatban vannak, Konstantiné 

pókban ma ni iis 2-án a választások meg 
e j t e t t e k .  - I jabb távirat szeré-ut': egy 
konstantinápolyi görög képviselő letette 
mandátumát

M onte 11 egri* v a I a békealkudo- 
z á s o k  újra megkezdődtek. A montenegYó- 
iak követelései bár túlzottak, magukban 
loglalráu Niksits és l’iva kerületnek, úgy 
spizza kikötőnek átadását, nem különben 
a skutári tón és a Bojána folyón a ha­
jóké zás megengedését, s.a.t. a békekötésre 
van kilátás, mivel a tartós Montenegrónak 
is nagy szüksége van.

A b o s n i a i é s b e r c z e g o v i u a i  fel­
kelők részére a moszkvai szláv bizottság 
tetemes összeget határozott küldeni. Északi 
liosniábau l’ilant faluban egy — .'ítjn tö: 
ny i esapatot a törökök szétvertek. Ezen 
kívül több kerületekben fordulnak elő a 
törökök és lázadók közt összeütközések; 
kik nagy számban itt ott megzavarják a 
békét.

A mi r i d i t a t ö rzs  fegyvert ragadott 
s a Prisren felé fekvő Pitka nevű török 
erődöt ostrom alá vette. Felszabadítására 
Skutáriból török csapatok küldettek. Pris- 
ívnhől is elindultak a török csapatok a 
miridita felkelők elnyomására.

A keleti kérdésnek megoldására most 
\uglia gyakorol legnagyobb befolyást. A 

t.ibbi nagy hatalmak tőle várják, hogy 
init fog felelni a tloresakoff jegyzékére. 
Vnglia. állítólag, azt javasolja, hogy a re­

formok életbeléptetésére engedtessék a 
portának egy vagy esetleg három év. 
Oroszország hajlandó lenne e javaslatot 
elfogadni, azon módosítással, hogy a meny­
nyiben Törökország a kiszabott idő alatt 
nem érvényesítené a reformokat, akkor 
•n e kényszerittessék; azonban Anglia e 
•noilositvánvt, liir szerént viszaútasitotta, 
izoi, okid.  mert ez elvi jóváhagyása lenne 
a/ Oroszország által szándékba vett erő­
szakos lépéseknek.

I g n a t i e d  tábornok, az orosz, tué- 
1 cgkeverő a nagy hatalmaknál látogatá- 
sokat tisz. — Vájjon miben sántikál 
megint V Mondják : feladata volna ráhinti 
:i hatalmakat, hogy tettleg ne avatkozza­
nak az orosz-török ügyekbe s hogy erre 
uéz.vi -zabáiészerűen diplomatikus semle- 
gességi nyilatkozatokat eszközöljön ki. 
Mondják azt is. hogy Parisban, hoéá vele 
a londoni orosz nagykövet is elutazott sors- 
laick-kölc'önt szeretne kötni. A kilátás 
azonban nagyon kevés.

Vi asb  i u g t o n ,  mart. 2. A congres- 
'ii- mindkét haza által tartott közös illés 
ben H a y e s ,  mint 1 só szavazattal meg- 
cilasztott, az Egyesült Államok elnö­
kének pmelánuiItatott. Az elnöki izenet 
nagy oh inegnyugtatólag hatott az országra.
A eougressus .Ao,t)00 ezer ilollárhan álla­
pította meg az. elnök fizetését.

Becs ,  márc 7. A _ l’ol. ('orr.* egy 
pétérvári levele a következőket jelenti:
• torosakul)' herczeg meghagyta Suvaloff 
gréifnak, hogy a választ a január 31-iki 
körjegy /.ékre a britt udvarnál sürgesse, s 
ez. egyidejűleg értesítést is kapott Orosz­
ország nézeteiről, melyek vázlata ez: An­
glia ( agy érvényesnek tartják a párisi 
szerződést a porta részéről, daczára a eon- 
lérentia határozatainak, vagy elenyészett­
nek látja Oroszország a portának a pá­
risi szerződésből folyó jogait. Az. első 
esetben azt igényli Oroszország, hogy a 
szerződött hatalmak a konstantinápolyi 
előértekezletben hozott határozatok eredeti 
alakjukban való teljes elfogadására hassá- 
uak a portánál, s ez által Oroszországnak 
a legteljesebb lehetőség adassék a hábo- 
rakezdés elkerülésére. A szerződő hatal­
mak további tétlensége mellett ellenben 
• tros/.országnak Törökország megállapított 
kötelességeiről és jogairól való lemondást 
kellene abban látnia s ehhez képest a 
párisi szerződésnek is Oroszországra vo­
natkozó minden pontját semmisnek és 
érvénytelennek nyilvánítania, s magának 
önálló lépéseknek előkészítenie. Egyidejű­
leg hasonló értesítések küldettek a bécsi 
berlini, párisi és romai orosz nagyköve­
tekhez. is.

P o lg á r iu é t i t r r i  Je le n té *
Pécs sz. kir. város múlt éri állat' óláról.

(Folytatás.)
Egyúttal van szerencséin a kapitányi, 

miül rendőri önálló hivatalnak a kó/.reiidé- 
szet terén kifejtett tevékenységét a követ­
kezőkben előadni; ■
Átadatott a tanácsi iktatóból . <>381 db.
bo/./.áaova a/. IS7ö-ik évről áthozott 17 db.

összesen mv.is dl,, 
melvből eliiittízttített (537 8 és áthozatott az 
1 977-ik évre 20 drb;— továbbá:

Munkás és iparos segéd nyilván 
tartatott . • - 17)41 egyén.
Ideiglenesen tartózkodó . 104 „
Cselédkönyv kiadatott . 1323 drb.
Idegen utas nyilvántartatott . kik vendég­
lőkben szálltak . . <>843 egyén.
Iparjegy kiadatott . . 110 drb.
üti igazolvány . . 483 „
Tánez és zene engedély . 326 „
Szabadságos katona nyilvántartatott 41 lo 
Letelepült * _ 30
Eltolouczoltatott . . . .  ;>‘-13
Rendőrileg letartóztatva volt . <)•«>
Kézbesítés eszközöltetett . . 2;>19
Egylet és társulat nyilvántartatott 41 
és pedig:

J ó t é k o n y  és k ö z h a s z n ú  1(5, A.m. 
Jogász-segélyező egylet, pécsi jótékony nő­
egylet, kereskedő segédek beteg-segélyező 
egylete, veterán segélyező egylet, nyom­
dász segédek beteg-segélyező egylete, — 
beteg-segélyező és munkás egylet, a pécsi 
ács iparosok segély egylete, a pées-szigeti 
külvárosi ácsiparos segédek segély-egylete, 
pécsi Szt.-Rókus egylet, — pécsi Szt.-Rókus 
társulat, piuczér beteg-segélyező és temet­
kezési egylet, pécsi első betegsegélyező 
és temetkezési egylet, baranyamegyei lia- 
dastyánok segélyegylete, katli. legényegv- 

j let, torna- és tűzoltó egylet, báuyászok ön­
képző és önsegélyző egylete.

T á r s a d a l m i  8. 11. 111.
Nemzeti casiuó, pécsi dalárda, zene­

egylet, unió, korcsolyázó egylet . női dal- 
egylet, polgári tekeegylet, Petőlykör.

(í az d a s á g i  2. u. m.
Pécs-baranya) gazdasági egylet, Pées- 

kárászi kertész-egylet.
I p a r t á r s u l a t o k  4. 11. 111.
Pécsi szabó, mézes kalácsos és viasz­

gyertya öntő , ezipész , kereskedelmi és 
ipar-társulat.

Részvény  t á r s u l a t o k  ti. ti. m.
Pécsi takarékpénztár, Csetnek-péesi 

vasgyár, Baranyamegyei takarék és hitel­
bank, Pées-barauyai központi takarékpénz­
tár, Egyesült külvárosi takarékpénztár, Köl­
csönös segélyző egylet.

Z á l o g  i n t é z e t e k  3. u. m.
Pécsi forgalmi és zálog kölcsön egylet, 

központi zálog intézet, külvárosi zálog köl­
csön intézet.

Végül a Kegyelet és Részvét czimü 
temetkezési egyletek,

A közegészségi állapot a letelt év fo­
lyamában általában véve kielégítőnek mond­
ható , m -rt a téli hónapokban uralgott 
hurut-árt vagy is nátha-lázat kivéve jár­
vány fel nem merült s a váltó láz, bagy- 
máz és rouesoló torok-lobnak csak is szór­
ványos esetei fordultak elő.

Született városunk területén összesen 
1012 gyermek, meghalt pedig HU egyén, 
tehát a szülöttek száma a halálozást 101 
esettel múlja felül.

A szülöttek közt volt 519 ti és 493 
nő-nembeli; 871 törvényes és 141 törvény­
telen uj szülött; iker született 3 Ízben.

A halottak közt volt 49(5 férti és 4 LA 
nő nembeli, tehát férfi 81 több halt meg 
mint nő. Az. életkort tekintve a halálozás 
aránya legnagyobb volt az élet első évei­
ben: 298 egyél); legkisebb a 10 és 'Mi évek 
közti korban 32 egyén: 80 év utáni kor 
han elhalt 1(5 egyéu köztük egy 107 éves nő.

Kreősz.akos halálozási eset az év folya­
mában 14 fordult elő, melyből baleset foly­
tán <!, öngyilkosság folytán pedig 8 állott be.

Házasságra lepett összesen 227 pár.
A védliimlőnek oltása az. egész, éven 

át gyakoroltatván, 742 gyermeken lőu si­
kerrel alkalmazva.

Az. egészségügyi személyzet, mely LA 
orvos tudort, ti sebészt, 2 állatorvost, 4 
gyógyszerészt ti segéddel és 19 okleveles 
szülésznőt számlál, rendes körülmények közt 
a helyi követelményeknek teljesen megfelel.

A Hat járvány a/. JL870, év folyatna alatt 
nem uralgott.

A városi közkóroda 1870-ik évi béteg 
forgalmi kimutatását van szerencsém kő­
vetkezőkben előadni:
187;A-ik évről maradt 74 férfi, 30 nő 110 
1876-ik évben (elvetetett81 s férfi 393 nő 1211

Összesen 1321
Ezek közül elboesájtatott-. 

gyógyultan ti 17 félti 305 uő . 922
javnltau loti „ 28 r 134
gyógy illat lan 27 „ 20 „ . 47
meghalt (59 „ :»7 „ , 100
további ápolás alatt maradt 72 férfi cg JO 
11Ő, 112

Összesen 1321
A betegség nemére nézve volt: 

lmja kóros. . . . 37(5 egyén
váltó láz . . .  135 „
liagyináz . , . 11 „
h i m l ő .....................................1 „

A többi betegségi eset, tüdő-heveny, 
lobbos bántalmak, gümőkór, légdag, gége 
bántalmakra, és csekélyebb szálún külbe- 
tegségekre eloszlik.

Ápolási nap számításba vétetett ösz- 
szesen 34094, melyek után az. ápolási di­
jak következőleg számitattak fel.

10 éven felüli egyénekért 32342 nap 59 
kijával 10 éven alóli egyénekért 1058 nap 
291/, krjával külön szobában ápoltakért 13 
nap 1 írtjával.

Ezzd kapcsolatban megjegyzem, mi­
szerint elmebetegek ezélszortt nion-figye'-

hetése végett kél szoba kellőleg berendez, 
tetett, mi által sok Ízben észlelt hiányon 
segítve lón : továbbá szeiyurselU'tem elő
adui. miszerint a közkórházi szolgálat pon­
tos és szabatos teljesítése céljából a t áros 
tanácsa által szolgálati rendtartás, il'etóleg 
utasítás adatott ki, melynek alapján hete 
gek osztályonként külön választva minden 
osztály külön orvos vezetése és az. igaz. 
gat fi főorvos főfelügyelete (mellett, kezel­
tetnek.

A betegápolás 14 irgalmas néne és 
hét fogadott cseléd által történik, — kik 
ezen felül az. összes házi teendőket 11. m. 
főzést mosást stb. teljesitik, még pedig oly 
kiváló eredménnyel, hogy a közkorház rend 
és tisztaság tekintetében példa szerűnek 
mondható.

A kórházi pénztárnál az évi
b e v é te l ....................  33424 Irt 19 kr.
a kiadás . . . 33393 „ 24 „
tehát az évi forgalom . tit>817 Irt 43 kr.

Ezen felül a közkórházzal együttesen 
kezeltetvén a sinlők háza, ebben ellátást 
nyert 23 férfi és 23 uő. — Ezen iuté/.et 
alaptőkéje <54845 ft 68 kr., melynek kama­
tai a korházi pénztárba folynak.

Felemlítendő még a város költségén 
fentartott Rttdolpliiuutn című árvaház, — 
melyben ellátást és nevelést nyert 15 fitt 
és 15 leány gyermek. Ezen intézet alap­
tőkéje 12126 fi t 68 kr., mely kórház gond­
nok úr által elkülönítve kezeltetik; — ked­
ves kötelességemnek tartom e helyütt fel­
említeni, hogy a nagy közönség részéről 
a mondott intézetheli árva gyermekek szá­
mára jelentékeny kegyadományok juttat­
nak, melyekért hálás köszöueteuiet az ár 
vák nevében ezúttal is kijelentem.

Egyenes  á l l a ma d ó :
Allamadő volt az 1875-ik évről hátralék 

136731 ft. 69 kr.
1876. évi előírás . 27239;) „ 28,/g

Összesen 409126 „ 97'/., „
ütólag előiratott 3340 írt 56 kr. leíratott

214os „ 13 „
tehát összes tartozás 391058 „ 7o'/2 „

Ebből készpénzben lerovatott
258796 .. 56'/4 „

maradt hátralék 132262 „ 14
Fényt í zés i  adó:

Előiratott összesen . 8425 „ 88
Ebből készpénzbeli lerovatott 

2819 r -
maradt hátralék 1466 „ 88
Vár os i  |i ót adó:

V árosi adó volt 1875. évi
h á tra lé k ....................  52060 tt. 70'/2
1876. évi előírás . 80543 _ 16
Legelő adó előírás . 2223 „ 84

ülőlap:
leíratott

134827 ,  70'/, „ 
előiratott 2582 frt 57 kr. 
. . . .  7409 „ 75

tehát összes tartozás 130000 trj‘
Ebből készpénzben

lerovatott . . . .  8!>4(59 „ 30'/, „
maradt hátralék 40531 „ 1 6  „
Egybe tartva az 1875. és 1876-ik 

évek végén mutatkozott hátraléki össze­
geket, kitűnik, hogy az J 876-ik évi ered­
mény jelentékenyen kedvezőbb, miután da­
cára a jóval nagyobb tartozási előírásnak 
és az adózó köziínség nagyobb megterhel- 
tetésénck, melyre csak az általános jöve­
delmi pótadó behozatala által majdnem 
4oOOO lrtnvi újabb teher háramlót!, az állam­
adó hátralék 4469 frt 55 krral, a városi 
pótadó hátralék pedig 11529 frt 54'/s krral 
kisebb mint az 1875-ik évről áthozott hát­
ralék: minek oka azonban egyátalán nem 
az adózási viszonyok jobbra fordultában, 
liánéin lőképen az 187(5. évi XV. t. c. szi­
gorít és az. adó-felügyelőségi uj intézmény 
által erélyesen keresztül vitt rendelkezései­
ben keresendő.

(Folyt, következik.)

Apróságok,
1 ta/.tam egy biróval, beszéltünk idő­

járásról. termésre kilátásról s több effélék­
ről. „ügy vaii az uram! szólt a biró, — 
se pénzem, se kenyerem, se tűzifám, két 
lovam penészes, rothadt szalmán tengődik, 
malacaim élnek abból, mit a fagyos föld­
ből kitúrhatnak, baromfit nem tarthatunk, 
nincs mivel etetni, hús, tojás élvezetéről 
le kell mondani, az adót meg kell fizetni, 
minduntalan ide-oda zaklatnak, mi lesz. 
belőlünk V higyje el az. ur. falunkban esak 
négy háznak van még rövid időre kenyere, 
velem együtt a többi már jóideje a zsidó­
nál Hitelre veszi, hogy utolsó darab jószá­
gunkat adó fejében el ne pocsékolják, az 
adót, pap cs mester fizetését drágán köl­
csönvett pénzzel rojjuk le, s hozzá ezen se 
téli, se tavaszi idő rontja vetéseinket! igy 
a legjobb gazda is földönfutóvá lesz. — 
(in sem ivó, sem kártyás, de másként pa­
zarló nem vagyok, cselédeim mind egész­
séges munkások, (áradhatlanok a dolog­
ban reggeltől estig, az isten megáldott 
földdel és családdal, de azért se pénzünk 
sem kenyerünk. “

*
Suttogva kérdi tőlem a bíró: „mikor 

jő haza Kossuth ?*
„Akkor jöu, ha majd haza hívjuk.* 
„De én azt hallottam, hogy százan 

is voltak nála és megkérték, hogy jöjjön 
haza, segítsen rajtunk, de még sem jön.-1

„Hiába hívjuk, ha eltorlaszoljuk előtte 
az utat a hazajövetelre, mikor oly többsé­
get választunk az országgyűlésre, mely 
teladja a lia/.a legfőbb életérdekeit és csak 
önérdekeit legyezi, válasszunk oly képvi­
selőket, kik jogaink érvényesitóset tudják 
és merik is hangosan követelni, kik nem 
vágynak a nép véres verejtékéből meggaz­
dagodni, sem hatalom és kitüntetések után, 
hanem ő felségének, a királynak őszintén 
előterjesztik a nép baját és óhajtásait, kik­
nek képességük és akaratjuk is van szép,

de a többség pártja altai eluyomorltott 
hazánkból M a g y a r o r s z á g o t  alkotni, 
akkor jöhet haza Kossuth, ha szelleme 
már itt van, akkor is csak lassan lehet 
ha aiukon segíteni, mert azt nem lehet 
egyszerre jóvá tenni, mit annyi éven át 
elrontottak. *

„De lássa az úr öt évvel ezelőtt ön­
nel együtt szavazva halpárti képviselőt 
választottunk, eredménye az lett. hogy 
megcsalt bennünket, beállt abba az isten 
tői elrugaszkodott úgynevezett szabadelvű 
pártba, és mennyit kellett ezen választás 
miatt a Bzolgabirőtúl szenvednünk! Ha va­
lami kérelem vagy panasszal jött az, em­
ber a szolgabirólioz, ez, kérdezte a felek 
neveit, elővett egy nagy menykő könyvet, 
ha abból megtudta, hogy a panaszos a 
balpártra szavazott megsetn hallgatta, ha­
nem gorombaságokkal visszautasította. 
Menjen kend alioz, a kire szavazott, volt 
a szolgabiró utolsó szava, — ily nyomás 
alatt azután kérdem, mehetilnk-e mi sza­
badon választani ?■*

*
Ezzel kiértünk az országúira. Itt is­

mét egy sóhaj emelkedett a biró kebléből. 
„Lássa ide szokta falunk a követ hordani, 
nem is gondolhatja el, mennyi bajt okoz 
ez nékem. Az. utibiztos minduntalan maga 
elé rendeli a bírákat, jaj annak, ki üres 
kézzel jön, pénzt, gabonát, kukuricát, ba­
romfit, malacot, tűzifát, bármit, esak minél 
több értéküt kell hozni, ha az. ember meg 
akar maradni a tekintetes utibiztos úr ke­
gyeiben. Most már kifogytam mindenből, 
pedig a napokban ismét oda kell mennem.

____  G. J.

Sz. Lőrincvidéke, 1877. márc. 7-én
A magas kormánynak van egy em­

bere, kit úgy hívnak hogy: Lukácsy Sán­
dor, ezen úri egyénnek inás dolga nincs, 
mint széles Magyarország faiskoláit ren­
dezni, s azokról hivatalos kimutatást adui.
— Miud a lapokból olvassuk, hazánk bár­
mely területéről, mindenütt azon panasz 
van, hogy nincs faiskola.

Járásunkban már kétizben is hatal­
mas rendelet lett kiadva, hogy a faisko­
lák, liu rendben nincsenek, hát legyenek!
— Az utóbbi rendelet tudni kiváltja: hogy 
hány □  öl a faiskola, mivel van bekerítve, 
l : a nagy mimlenséggcl:) hány vadfa van 
benne, (: szerbtövis:) hány oltás nem sze­
rint, stb. Annyit jó lélekkel mondhatok, 
hogy e járás községeiben nincs oly fais­
kola, melyben megnevezhető fa volna.

Nem hagyhatom említés nélkül a pécs- 
vaiszlói országút szánandó állapotát sem; 
a kőszállitás megtörténik ágy a hogy nó 
. . . hanem annak megtörése és elterítése 
az. már más kérdés. Utt vannak a félölbe 
rakott öreg kövek szétszórva, — még feb­
ruár utolján is láttam törni, — a szekerek 
alig tudják egymást elkerülni, — ki apró 
követ hordott az elterítette helyivel közel, 
ha kedve tartotta. — Egész télen jártunk 
a sárban a drága országúton.

Igen, mert a járási utbiztos két-három­
féle hivatalt visel, igy kisebb gondja is 
nagyobb annál, minthogy ő az kö/.ségen- 
kinti kiosztás után megtekintené, megtör­
tént e a muukaV Bizony bizony mondom, 
hogy annyi kő el van rejtegetve az országút 
mellett, hogy ő biztossága egy házat biriia 
belőle építeni akár Yaiszlóu.

Van még egy kárhozatos visszaélés. 
A „vadászati jegy14 e.imen inig 12 frt fize­
tünk ezen ártatlan vérontásért, addig tiz- 
annyian vadásznak, kik sem vadászhatárt 
nem bérelnek, sem vadász, jegyet nem vál­
tanak, igy a községi csőszök is, kik több­
nyire kétcsövű tulajdon fegyverüket hasz­
nálják, ezek még fegyveradót sem fizet­
nek, de azért vadásznak, i\ ad, vagy nem 
ivad, az. egyre megy nálunk.

A drága kölcsönpénzen fizetett pénz­
ügyőrök behunyt szemmel nézik, — csak 
a szeszégetőknél tudnak mulatozni.

Végre, a mi bölcs kormányunk, min­
den ipar-kereskedés és bárminéven neve­
zendő vállalatra kiadja jövedelem beval­
lási iveit. De soha eszébe nem jutott kö­
zegeinek, hogy az. úgynevezett kuruzsló 
javos asszonyokról is gondoskodjék. Van­
nak pedig oly hírre vergődöttek, mint a 
vasasi, hódat, gerdei, egerszegi, ellendi, 
budméri stb. hogy sok orvostudorral nem 
cserélne jövedelmet.

Ila a szegény iparosra, kinek esak 
az év egynegyedében megy üzlete, jó bu­
sásan reá rovják a jövedelmi cimeu az 
adót — hát mért nem ezen kofákra, kik 
minden nyavalyát úgy olvasnak el drága 
péti :ért.

Zalay.
H I V A T A L O S .

2027 H ir d e tm é n y .  A Nagyméltóságu 
1877 m. kir. honvédelmi minisztérium f. é. 
február hó 20-án 700ülV sz. a. kelt ren­
deleté folytán köztudoipásra liozatik, hogy 
elrendelendő mozgositás esetében az 1873. 
évi XX t. c. alapján kisajátítandó ló ára 
az áljitás helyén és napján az. illető sorozó 
tiszt által a lótulajdonos nyugtájára kezére 
kifizettetni fog.

l’écs sz. kir. város tanácsáuak 1877 
martius hó 3-áu tartott üléséből. Pécs se. 
kir, vá.ros tgnácsa.

Különfélék,
— Kossuth Lajos legújabb arcehépe 

megküldését Ígérte a nála volt ceglédi 
küldöttség minden egyes tagjának, lyzen 
ígérete a lapok utján a ceglédi küldöttség 
fogadtatásának több részleteivel közzété • 
tetvón, nem kis bajt és kellemetlenséget 
okoztak saegény Kossuthnak. () is, Iliász

eszredes is, szász meg s/.á»z. levelet vettek 
a/.óta az ország minden részeiből egyesek 
tői, kik azt kérik, hogy nekik is küldene 
egy arcképet. A mi kedves hazánkfiai, 
úgy látszik, azt hiszik, hogy Kossuth és 
Iliász legalább is Croesus kincseivel bír­
nak, a kiknél néhány szász, forint több 
kiadás tekintetbe sem jöu. (íondolják meg, 
hogy ezen fényképek mindegyike 3 francba 
kerül, és hogy Kossuthnak már elég kia 
dúsa van úgyis, ha csak a nála tisztelgő 
115 kiildüttségi tag számára küld egyet 
egyet. E figyelmeztetést teszi közzé Sinm- 
nvi Ernő az. „ Egyetértésben,“ és utasítja 
azokat, kik Kossuth arcképét óhajtják 
forduljanak egyenesen az illető fényképez 
he/., kinek eime: <■. Anibrosetti Pittore e 
Fotografo. (Italia) Torino via Po 43. és 
rendeljék meg az. arcképet, mely küldés 
sel együtt 1 frt 50 krba kerül.

— A hivatalos lapban olvaslak, hogy 
a esőd alatt álló Schiller Alajos volt pécsi 
kereskedő tulajdonát képezett s biróilag 
30000 frtra becsült kistéri ház. april hó 
13-án vagy esetleg május hó 14-éu fog a 
helybeli kir. telekkönyvi hivatalban elár- 
verez.tetni, — továbbá, hogy a Kiiaiiuer 
András pécsi bádogos ellen elrendelt esőd 
inegszüntettetett.

— Az e hó ö-én tartott megyei közig. 
bizottsági ülésnek legfontosabb tárgyát Sze- 
melics Ferenc/, dárdái szolgabirónak sik­
kasztási esete képezte. Az Ügy állásának 
megvizsgálására kiküldött s a m:gyei fő­
jegyző é.s főszámvevőből álló bizot s ig j *- 
leütése konstatálván a sikkasztást, tárgya­
lás ala vétetett a kérdés, li i váljon az ira 
tok a megyei ügyésznek, vagy a közvád­
lónak a lássanak át. A m ‘gejtett szavazás 
folytán a többség az utóbbi indítványt fo­
gadta el s igy a további lépéseket most 
már a kir. ügyész teeudi meg. Szemelits 
már fel van függesztve hiv italától. A hi­
ányzó pénz összege 14,434 frtra megy, 
melyben — mint halljuk — a közunuka- 
váltsági és árvapé izeken kívül in'«g a múlt 
évi dunai vizkárosultak javára gyűjtött 
segélypéiizek is foglaltatnak. Ez a tény­
állás, m elyről tn 'tr hetekkel ezelőtt sugdos­
tak városunkban, sőt még a központi la 
pok is felemlített ik, meg dementirozták. 
Szcmelics már 1875 óta nem adta be szá­
madásait a megyéhez. Az alispán többször 
figyelmeztette, intette s hivatalosan is fel­
szólította kötelességének teljesítésére, d: 
hiába. Szcmelics ekkor már annyira b;- 
merült volt az adósságokba, s pénzviszo­
nyai annyira ziláltak voltak, hogy bará­
tainak áldozatkészsége sem lett volna ké­
pes rajta segíteni. E körülmény, jóllehet, 
hogy már jó ideje nyilvánvaló — még 
sem bírta megyei hatóságunkat erélyes 
intézkedésre. I luzták-vonták, takargatták, 
remélve, hogy valami véletlen talán csak 
még is rendbe hozza az ügyet; de biz az 
a várt véletlen ma sem állott be, s lehet, 
hogy még egy p ír évig lappangott volna 
ez eset titokban, ha Szcmcliesnck előhala 
dott korából kifolyó bomlott egészségi 
állapota nem kelt aggodalmat az illető fel­
sőbb közegekben. Szcmelics most betegen 
fekszik. Testi s lelki ereje annyira megfo­
gyott, hogy kihallgatni sem lehetett.

Közmunka váltsági pénzek sikkasz- 
tasa miatt Forster Alfréd vo|t dombóvári 
járási tolnamegyei szolgabiró kétévi, Dőry 
\ ietor segédszolgabiro egy évi börtöu bün­
tetésre Ítéltettek cl a szegzárdi kir. tör­
vényszék által.

— Eljegyzés. A helybéli szintár salat 
rak közkedvességü tagját, Folliuus János 
színigazgató úrnak kedves leányát Hermint 
a napokban jegyezte el Scliwarz UyuU 
szintűrsulati karmester, ki az eljegyzést 
megelőzőleg e hó 5-éu a belvárosi plébá 
mában az. izr. vallásfelekezetből kilépi • 
a rom. kát. hitet vette fel. Tartós 8 zavar 
tálán boldogság koronázza a fiatal jegye 
sek szép frigyét! Evvel egyúttal ütegem 
ütjük azt is, hogy Schwartz. (ívnia úr l'é 
«9ett fog letelepedni s a zeuéhei) ya|ó ik­
tatással foglalatoskodni,s igy Folliuus II r 
miu is megválik a színészettől, melynek 
jelenleg egyik széptehetségli s jó hírnévvel 
dicsekedő tagja.

-— A  nemhitclesitctt hordókra vo at- 
kozó miuisteri remjeletet fiinak idejébe q 
iái is ismertettük, de minthogy a gyákoii 
bírságolási esetekből következtetve, még 
nagyon sokan vannak, kiknek e rendelet 
ről még tudomásuk nincs; nem tartjuk fii 
lüslegesuek ismételten felemlíteni, hogy a 
nem hitelesített hordókat büntetés uéikiil 
nem lehet behozni a városba, sem a vas 
útra (eladni. — Az erre vonatkozó minisz­
teri rendelet szigorúan meghagyja a fo­
gyasztási adó, a vasúti, a vá nszedő kö 
zegekuek és a pénzügyőröknek: hogy min 
(len hitelesítetlen hordót lefoglaljanak. 
Ajánljuk tehát ezt a nagy közönség s kii 
löuüsen olvasniuk figyelmébe, neliogv lii- 
telesitetlen bordókat használván, kellemet­
lenséget s kárt szenvedjelek.

• -  I.csz-e háború, vagy nem; s ha lesz 
ellen megyünk ' Ez jelenleg a mindenekki ^  ^____ ^ ___

lelett domináló kérdés. Persze hogy lii iba 
keresünk rá feleletet. Akár valameq íyi 
politikai hivatalos és nernliivatalos, jpl ép 
tesült és biztos forrásból "merített lap m'u- 
deu vezércikkét is elolvassa az ember ü|ég 
a legkisebb tájékozbatást sem nyerhet a 
helyzetről. Ma igy, holnap úgy. A hirek 
a legtarkábbak, ellentétesek, összefüggés 
nélkül valók, szóval a külpolitikára vo­
natkozó tudósítások csupa tapogatózás a 
-  sötétben. I*,gy azonban bizonyos; és 

ltodig, hogy az. „esetleges? mozgósításra 
nagyon folynak az. előkészületek, különö­
sen a telső megyékben. Így Kassa és X. 
Várad városához kérdést intéztek, hogy 
ennyi és ennyi embernek mennyi élelmet 
tud előteremteni. Egerben nagyobb osíp 
patelszá 11 ásolásra van kilátás, Miskolcon 
dettp, s igy' tovább. Lapunk mai száma-



nak hivatalos rovatában közzétett bouv. 
m'nisteri remielet s/.iiitén a mozgósításra 
aY, előkészületnek tekinthető. Ezek tehát 

legnjabbi mozgósítási hírek, melyeken 
eligazodni ugyancsak liajos, mert inig a 
nettósításra való intézkedések jobbára 
, <ak a felső megyékben tétetnek meg, ad- 
,lit itt lent szép csendesen egyre szállítják 
al ágyukat Eszékre. E hó 5-én 36 ilyeu 
etnbergyilkoló szerszámot szállított a va- 
s„t Villányon át a mondott helyre, hol 
mint ueklink írják — már 300-nál több 
tábori ágyú vau elhelyezve. Ezek után 
csakugyan nem tudunk eligazodni. ha 
váljon az. orosz ellen megyünk-e, vagy 
|0 Boszniáira egy kis occupatióra? A kö- 
/r | jüvő talán meghozza a felvilágosítást.

fiyászhir. Ózr. Waisz Antal né szül. 
ltmtler Ilona folyó évi március hó 5-én 
végelgyengülés — Szondy J.-né szid. Szivér 
\nna pedig e hó 6 án l’erekeden hosszas 
szenvedés után életének 68-ik évében viz- 
lo.r következtében jobb létre szenderültek. 
Béke poraikra!

_A korlátlan szemérmetlenkedés mind
nagvobb és nagyobb mérveket kezd ölteni 
városunkban. Nem a hatóságilag szaba 
dal mázott sem a titokban szaporodó ocs- 
m,nv biintanyákat, hanem a női sülyedt 
si-g azon undok iizelmeit értjük, melyek 
városunk utcáin tapasztalhatók. Alig söté­
tedik. már is ellepi a sok éji lepe, alias: 
vespertilio Yeneris vulvivagae a több ut 
rakat és repkednek ia rendőrség részéről I 
haboritlanul ide-oda a járó-kelő közönség 
le-nagvobb megbotránkoztatására. Ily el 
vetemedett nők egész sereggel tartózkod 
mik itt. Fizetnek egyik városi orvosnak 
lietenkint 50 krnyi -türelmi- dijt, befész- 
kelödnek valami vén banyához s este ki- 
r. iiiilnck. Számuk egyre nő. mert az er 
kidr.-telen, dologkerülő cselédekre nagy 
r-abingerrel van a munka nélkül való meg- 
,'.illeti-s. Valóban ideje volna, ha reudőr- 
„ -ülik a társadalom e mérges söpredéke 
teírtt itt-ott razziát tartana s annak min 
d. a tagját, ha tisztességes kenyérkereseti 
Hl.,dót kimutatni nem tud, rögtön ulto 
hnir.dtatná, s ugyan e célból a !• óra után 
a/, ut akoli csatangoló kéjleányokat beto 
--almi. mint ez más városokban szokott 
történni. Keméljük, hogy e kényes, de 
a k"/jó ügyében szükségesnek talált s több 
oldalról sugalt felszólalásunkkal — a rend 
őrséggel szemben — nem hánytunk bor 
»ót a falra.

—  „1 pécsi zcuccgglct kamarai Itang- 
versenyeiről minden tekintetben csak az 
elismerés és dicséret hangján szólhatunk. 
Mind a programiunkba felvett darabok 
In-Íves megválasztása, mind pedig azoknak 
művészi kivitele az előadok részéről a leg- m a g a s a b b  igényeket is kielégítheti, mely 
állitásuuk mellett leginkább azon körül­
mény szól, mely szerint minden ilyen 
hangversenyt szép számit és válogatott k.i 
zönség hallgatja végig. A legközelebbi 

-ik kamarai hangverseny holnap (vasár 
uap délután 3 órakor az egylet helyiségé 
ben főtér Oertzcu-ház) tartatik meg kö­
vetkező érdekes programmal: 1. hluartett 
,,p. 09.) Selpibert Fercneztől, 2 hegedűre.
1 mély hegeilűre és 1 gordonkára. Előad­
lak : Jakseh, llőnig, t'serny és Zoller urak. 
11. Első nagy .lonata (Emolli zongorára,
) kézre, szerzé Omlovv. Előadják: Zsoluay 
Julesa urhölgy és l'rcusz Adóit ur. III. a) 
-Eotosbluuie-, dal Sehumanntól. bj Dal­
lam Dávid „l.alla Boukh" operájából. Elő­
adja: Bors Anna urhölgy. IV. Sonata z.011 
gorára és hegedűre Itethovcn (op. 23. 
Amoll) előadják: Kalteneeker úrnő és Jakseh 
ur. V. le.'citatio és Duett Spohr „Faust* 
ja bői, előadják: Jeszenszky Sarolta urkölgy 
és Kátli Zsiga ur. VI. Trió top. 49. Drnoll) 
Mendelsohntól, hegedűre, gordonkára és 

ngorárá. Előadják: Jakseh, Zoller és 
eiisz Ad. urak. Bclé(iti((ij tagoknak 60 

uemtagokiiak 1 Ut. Egyúttal felendit- 
k, hogy hétfőn, március 26 án, a zene­
it által, helybeli művészek közreműködése 
ellett, a színházban nagy hangverseny 
Intik, a melyre Valentin Károly ur küuyv- 
- zeneinükereskedésében előjegyezhetni 
gyeket. —

fa ló it ezüst pénzek. Mait héten a 
Uasszonyfai erdőben az ottani haszon- 
érlő béresei egy la kiásása alkalmával 
uiiak tövében találtak egy bőrerszényt, 
icly 315 darab ezüst pénzt tartalmazott, 
dkorouás 17*8. évi tallérokat, Mária le- 
•zia húszasokat, és magyar hatosokat, 
r utóbbi körülmény mutatja, hogy a pénz 
em nagyon régen volt ott elrejtve. A ta- 
ilúk nem nagy hasznát vették, mert a 
atalabb nemzedék már nem is ismeri az 
/.üst pénzt, elvesztegettek egy fél koro- 
ást 25. kron.

— Ilarisson Weir ár a himtves 
mgol természettudós ugyancsak csalódott 
izóp általunk is felemlített állításával■ 
uely szerint az idei tavasz márfebr. 1-én 
löszöntött volna be. Tegnap (pénteken) 
eggeli 8 óra körül zordon, hideg szél 
ámadt, mely nemsokára rá hóterhes ter- 
reteggé változott s tartott egész napon 
it. Ilyen hideg zivataros napunk még 
lem vojt az idei télben. Az utcákat rnint- 
:gy 18 eentimenter magasságit hó- 
éteg borítja. A kavargó szél még az esti 
1 rákban is hord-bont hófuvatagokat.

— Farkas vadászat felsőbb engedély 
léikül. József esászár által hozzánk be­
telepített németjeink mennyire haladtak 
;gy szászad útit, azt bebizonyította —- 
március 6-án Stiefel András lovászhetényi 
sógor, ki egy a helységbe egész a tem­
plom közelélte behatolt ritka nagyságú 
farkast ministeri engegély nélkül lelőnni 
bfitofkodott. I,áin a hajdani hét sváb 
írnokaira is ráragadt valami.

A pápa ö szentségének egészségi 
állapota napról napra roszabbra fordul úgy,

h o g y  g y a k o r i á ju iás i ro h am ai és e lb á g y a d t 
s itg a  k ö ze li h a lá lá n a k  e lő h írn ö k éü l veh ető k .
A jövendőbeli pápa választására nézve már 
történtek is előkészületek, nevezetesen a 
tábornokok azon választási hely kérdését 
tárgyalás alá vették, a hol a eouclave tar­
tandó lesz: az összes szavazatokkal kettő 
ellen azt határozták, hogy a eouelave 
Komában gyűljön össze, ha talán oly ese­
mények nem lépnek küzhe, melyek az 
összegyűlést e városban lehetetlenné te­
szik. A két opponáló bíborunk azon né­
zetben volt, hogy a conelave külföldön 
üljön össze: az illetők tartózkodtak a sza­
vazástól. Erre a tábornokok az összes pá­
pai hullákat, melyek a eonelávéra vonat­
koznak, vizsgálat alá vették, elfogadták 
azon egyetlen formulát, mely szerint az 
összes idevágó hullák érvényen kívül he­
lyeztetnek. Ezután elhatároztatott, hogy a 
pápa halála után az összes bibornokok 
meghívandók, s hogy a szent testület a 
bibornokok megérkezését Európából be­
várja. A conelave a vaticauban tartassék 
s a sixtini kápolna szolgáljon szavazási 
teremül. A bibornokok azután megállapo­
dásokat hoztak a vaticauban teendő intéz­
kedésekről s azon szigorú rendszabályok­
ról, melyek minden közlekedést a külvi­
lággal megakadályozni liivatvák. Előre 
nem látható események beálltakor a cou- 
clavenak külföldön való összeillését fogják 
ajánlani s akkor a eamerlengo az összes 
tábornokokkal tudatni fogja a gyűlés he­
lyét. Ezen határozatok hulla alakjában az 
összes bibornokok tudomására fognak 
adatni.

- „Arad hegyaljai borvásárt* rendez 
april 15. 16. és 17-re Aradon az ottani 
kereskedelmi és iparkamara, melyre a be­
jelentések március végéig elfogadtatnak. 
A fehér magyarádi, a vörös ménesi és 
aszubor mellett azon vidékről a mokrai, 
pankotai, muszkási, világosi, kuvin kova 
színe, patilis és raduai termésű fehér borok, 
továbbá Krevén, (lyorok, Ibudis és Itarac- 
kán termett jeles vörös borok lesznek c 
vásáron nagy választékban képviselve.
A kamara irodája minden a borvásárra 
vonatkozó felszólításnak eleget tesz és 
azonnal a kért felvilágosítással szolgál.

Kedélgcs kis törtenrtket közöl a 
.Magyar Hírlap* mely minisztériumaink 
egyikében adta elő magát. Egy ott csak 
néhány nap óta alkalmazásban álló dijuok 
ugyanis néhány szivart akart magának 
hozatni a hivatal szolga által, de az épü­
letben még ismerős nem leven, tévedésből 
egy miniszteri tanácsos szobájába nyitott. 
A nélkül azonban, hogy tudná, ki azon 
az iró asztal előtt iilő ur, tévedését csak­
hamar belátván, e szavakkal „bocsánat 
én szolgát keresek" vissza akart vonulni, 
mire a kedélyes luéltóságos ur mosolyog 
va feleié: „Hisz én is szolga vagyok." 
Igen 2! trélálódzik a dijunk, úgy tehát 
hozzon nekem 3 drb. ketkrajeáros szivart 
s ő méltóságának azon derült válaszán 
„szívesen" a 6 krajcárt annak asztalára 
letéve távozott. Nem sokára reá igen kel­
lemesen lön a dijuok egy hivatal szolga 
által meglepve, ki neki 6 krajcárt s a 
miniszteri tanácsos jóféle külföldi szivar 
jaiból uéliáuy darabot a luéltóságos urnák 
azon izenete kíséretében kézbesített, hogy 
már jövőre még is csak keressen más 
„szolgát" magának.

Kövid hírek.
A párisi kiállítás vidéki bizottsá­

gai azon városokban fognak megalakít - 
tatui, ahol ipar s kereskedelmi kamarák 
vannak; ezen kívül az empiéte határozata 
értelmében még Szegeden, l’éesett és Besz­
tercebányán lesznek vidéki működő bizott­
ságok szervezve.

Dohányzóknak. A 111. szánni Ke 
gália média különlegességi szivar f. évi 
mártius 1-ső napjától 6 frt. helyet 5 írtért 
boesátatik áruba, mivel a forgalomból 
a meglevő készlet teljes elárusitása után 
— kizáratik.

— Foglalás püspöki lakban. A hiva­
talos lapban olvasható, hogy l’eitler váci 
püspök ellen foglalás történt 7757 forint 
erejéig.

A rósz viszonyokat az is jellemzi, 
hogy egy aradmegyei kereskedői eég 
könyvvezetői állomásra pályázatot nyitván 
három nap alatt nem kevesebb, mint nyolc­
van egy coucurrens jelentkezett.

— Kák a szentelt víztartó bán. A párisi 
Szt. Sül pice-egyház szentelt víztartójába va­
lamielrugaszkodott fickó három rákotdobott. 
Egy ifjú hölgy amint ujjait a szentelt vízbe 
mártotta, kegyetlenül megcsipetett a rákok 
egyikétől. A hölgy felsikoltott, s ijedtében 
fennhangon kérte az Isteni bocsánatért, ki 
megbüntette őt, mert férjét megcsalta. —

— Makó város lakosainak a veres- 
liagyina, mely ez idén rendkívüli kereslet­
nek örvend, 200,OUU frtot hozott. Ara má­
zsánként 5 frt. Mint a „Maros" Írja még 
mintegy 50 ezer mázsa készlettel re idel- 
kezik a lakosság.

I H 0 I) A L 0  M.

Molnár J, okszerii borászat 
• ■rotius. Tét«len nemzetközi jog 
Kurbuly. Magyarorszag kötőig*. a átdolgo 

zott kiailas 5 lt
Horváth, Konstantinápoly, Törökország

fővárosa 1 f i
Beöthy, .Magyar nemzeti irodalomtörté­

net ismertetővé 1. 1 tt.
Roder A. Magyar és német beszélges­

sek könyve, vaanti, gözbajözasi és 
tavirdai hivatalnokok számara Z lt

ZENEMÜVEK:
Tiihor, Kecskeméti híres Vindégfogado 

csárdás
Kauzler I., medikus-csárdás 
Körösy a toloncból, csárdás 
Szabó Imre. Eredeti dalok 
Metra. Serenade-Valse 
Stranss E. „Das t.eben ist doch schön1 

keringő
Stranss Ján. „0 schöner Mai" keringő 
Eahrbach F. „Az erdő mentén" keringő 
Eahrbach, Pamenabeud. Polka-Erancaice 
Borovits K. ..Scbneetlocken" keringő

: > kr. 
Au kr.

UJ KÖNYVEK és ZENEMÜ VEK
kaphatok:

P é c s e t t  V u le n t in  K á r o ly
könyvkereskedésében (főtér a „Nádor** felett.) 

t’etöti költeményei diszkiadás kötve Ili frt. összes 
költeményei 4 kötet 3 frt.
Pauler Gy. Wesselényi Ferenc nádor és társainak 
összeesküvése lüfi4—71 2 kötet 5 frt. UO kr. 
Jókai Szép Mtkhál regény 3 kötet 3 frt.
Fajcr S. Döntvények gyűjteménye 
11. kötet 18711.
Edwards Lea a divathölgy 2 kötet 
Nagy Imre, Az irálytan alapvonalai

I ft.

1 ft.

so kr.

kr.

til) kr. 
UÜ kr. 
tJU kr.

kr. 
tű) kr

90 kr. 
-  kr. 
30 kr. 
50 kr. 
30 kr.

=  A „kö/.ponli hizl-ip.ir egylet- megin­
dította a „Házi iparlap' -jának kiadását. Megjele­
nik havonkint kétszer, előfizetési ára egy évre 1 
frt. mely a kiadóhivatalba Budapest Ferencváros, 
csillag utca 8. sz. küldendő. Ezen lap a közokta­
tási miniszter rendelkezéséből a tízezer példány­
ban kiadott „Néptanítók lapjá"-boz is mellékel­
ve lesz.

=  V „Vasárnapi Ijsag - 1877. évi H-ik 
szama következő tartalommal jelent meg: Ujabb- 
kori utazók Afrikában [1 képpel]. — „Ojan Paavo“ 
Költemény, svédből ford. Gyóry Vilmos. — „A se 
netn régi, se nem jő időkből.* II. (Egy volt szer­
kesztő naplóiul'ól.] A bolgárok földjén (2 kép­
pel | Krúdy Bélától. Egy kígyó-templom Afri­
kában |képpel| „Adriai képek". Hermán Ottó­
tól. - „Servadac llector kalandos vándorlása a 
naprendszeren at.*' Verne regénye |2 képpel]. 
Széchényi István kiadatlan leveleiből, I V. ,,A 
dinnye ösbazaja." Onéidv Bertalant íl. — „A ma­
gyarság elolabosod isarol." Honnan Ottótól. 
„Kim és ben.'* Karcolat. Ir' laloui és művészet, 
stb. rendes rovatok.

N A li í  FKKKXCZ
laptiilajdonos.

II A K S < II V. M II . K I S S  J ÓZ S E
felelős szerkesztő. szerkeszt oirs í

HIRDETÉSEK
16.">7, s/,am 5 1 .(1  — 1 1

1 frt. 
2 Irt. 20 kr. 

90 kr.
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A péeitl kölcsönös segélyzí-egyIel
évi renden

3 s o z g * 3 r ' ,C s L l é s é t
folyó évi lu á r e i l i i a  ttlS-éu délelőtti 10 ó r a k o r  na. k l r .  P é c s  v áro n  k ö i^ jU -  

léol m tg j  te rm é b e n  fogja megtartani.
Miről a t. e*. egyleti tagok azon felkérénsel értesittetuek: mis tériül s /n v a z f i 

Iv e ik e t a tagoknak megjáró tSbbl n y o m ta tv á n y o k k a l egvlitt az alapszabály ok 
én lenálló közgyüléni határozat szerint a k özgyS lén  nap-jó ig  a t. e g y le t h e ly isé ­
g e ib ő l á tv e n n i, illetőleg é l v ite tn i szivpHkedjeuek.

Kelt Pécsett, a kölcsönös segélvző egyletnek 1877. évi február 22--u tartott tél 
ügyelő bizottsági üléséből.

Z n o lu ay  W II inon, elnök

A pécsi kölcsönös sególyző-egylet 
tizenegyedik iizletkliuutatása l»76> lk  t^vre.

Bevétel: Kiadás:

Felhívás.
Ko m ;í r 0 m y K a r o l  y városi 

tViszám vevő, a koztorvónyhatóság 
rószérnl f. é. 3/952 szám a la tt I10- 
zott határozat alapján ezennel 
telhiválik, hogy jelenlegi tartóz­
kodását velem ezen felhívásnak 
első közzétételétől számítandó 
H nap a la tt tudassa, m ert külön­
ben állása megörültnek lóg te­
kintetni.

Kelt Pécsett J*77. l'ebr. 24.
Aidinger János

polgármester.

P»|»i» •!. CJ. C8. kir. udvari fog­
orvos urnák

Becsben, Stadt, Boguergasse Nr. 2.
Nyolc éven át használom önnek

Anatherin szájvizét
s a/.óta egyszer m-iii .szenvedtem fogfájás 
bau, mely által azelőtt folytonosan gyfi- 
tiirtetteni: ez legjobb liizmiyságul szolgál 
ezen gyártmány jóvoltáról.

Dacára a magas árnak nélkülözhet 
lenné lön előttem s azért ezen jótékony 
vízből liat 11 j üveg küldésére kérem önt : 
mily jó lenne, ha ezt kevésbe vagyonos 
szenvedők is használhatnák.

A gyors megküldést kérve, maradok 
mély tisztelettel F a e r h e r  P á l
Budvveis, 1S73. márc. hóban, földbirtokos

IIA K  T Á H A 1:
P é c s e t t :  Kuuz, Sinőtz, Kovács, 

gyógyszertárában. Zsoluay \V. és Zaeb K. 
uraknál. — B o n y h á d o n : Krauioliu ur 
gyógyszertárában — M o h ác so n : Pyrker 
J. gyógyszertárában — N lh ló s o n : Teleky 
A.gyógyszertárában — B a j á n :  Misiebies 
urnái és itj. Herzfeld tiaiuál.— K a p o s ­
v á r o t t :  Párás J. Scbröder A. gyógyszer 
tárában és KobnJ. urnái. — H z cg x árd o n : 
Bahsay M. gyógy szertárába 11. —T o ln á n :  
Fichtel, Groff J. gyógyszertárában. — H ö-

Fy észen: KauszSt. tiai. — V illányb an : 
ekete E. gyógyszertárában. — Z om b or  

b án: Falcione <1. A Heiudlhotfer Köbért 
uraknál.— P ak son : Flórián János gyógy­
szertárában. — Y e rö c z é n : Besz F. K. 
gyógyszerésznél. — B á tta szék en : Poseb 
gyógyszerész urnát, S z ig e tv á r o n : Ko- 
báries K. urnái, V alpán: Deszatky gyógy­
szerésznél, n á g o c s o n : Szép gyógysze­
résznél, K a lo c s á n : Sehinkovics gyógy­
szerésznek_________________ 34, (13—2)

ÍV^Szőllő eladás. " » *
Kgy 100 Oöl nagyságú szül lő a 
nagy Szkókóban présház és edé­
nyekkel igen kedvező feltételek 
mellett eladó. Bővebb tudósítást 
ad (íaál L. számtartó Szepesi 
utca 4. sz. a ,53. 3-1)

1871 ki évt. b e irásd . szám la 1 2 9 1 . -
1872-ki r 18 7 8 .—
1873-ki m 0 1 1 7 5 .—
1874-ki r T 1021.—
1875-ki r 1009 .—
1876-ki m m 1 1 5 7 . -
1868-ki végszám olási szám la  3 1 .—
1869-ki 5 9 .5 0
1870-ki m 3 4 9 9 .5 0
1871-ki 255 8 8 8 .3 5
1872-ki h .b e f. sz. 242 3 9 7 . :s>
1872-ki r nyer. „ 51156 . 72

293 5 5 4 .2 2
1873-ki li. )>ef. sz. 121426. 5 0
187.1-ki nyer. „ 2 0 879 . 75

142306  25
1874-ki n ti. bcf.sz. 78903. ,-----

1874-ki nyer. „ 10301 ,89 8 9 2 0 4 .8 9
1875  ki lt. bcf.sz . 51591 . ,------

1875-ki r nyer. „ 4399,.24 5 5 9 9 0 .2 4
1876-ki h. hef. sz. 29194,,50
1876-ki r, ny er. „ 1237. 9 9 3< >432.49
1873-ki tö rzsb e té t _ 7 8 0 .1 2
1874-ki 6 9 3 .4 4
1.87-Vki r r r 2 1 6 .68
EeszA iiiitolási v á ltók 7 9 081 .38
Idegen

*• 1 1866 .75

Magán 6 8 4 9 4 0 .—
K öilevc lek 86323 .47
Z álo g o k rt 1 0 4 2 0 2 .—
Törlesztési kölcsönök 
Kölcsönök 
Takaréktárt betétek 
Kamat
Nyeremény és veszteség 
Ktilömbfélék 
Nyugdíjalap 
Tartalékalap 
\ isszafolyó költség 
Intézeti házak és szőllő

12225 .70  
27606 .3S  

178693 .54  
Só liiO.7 8 
75517 .22  
3 5 7 2 0 .9 2  

713 9 .2 9  
1271.38 

6 10 .33  
3 3 2 9 .4 0

1871-ki évt. e lő leg , tő k e  sz. 10I27>».—
1870-ki „ befizetések . 4 8 .—
1871-ki . 4 9 0 . -
1873-ki „ tö rz s le té te k  „ 2 6 0 .04
1874-k i „ 173.36
1875-ki .  „ „ 4 3 .3 2
L eszám olási v á ltók  „ 109 125.58
Id eg en  „ „ 2< 175644.35
M agán 869682.31 >
K ö tlevelek 1113,95.07
Z á lo g o k 12 9 1 8 5 .—
T ö rlesz tés i kö lcsönök 2 0 2 3 7 5 .—
É rték p a p íro k  „ 3970 .
K ölcsönök 19306 .38
T a k a ré k tá r t  b e té te t 1024 K>. 10*.
K am at r 8 3 5 6 2 .9 8
N yerem ény  és veszteség „ 7 5 4 81 .36
K ülöm bfélék  „ 35449 .47
T a r ta lé k a la p 5 4 1 .5 2
V isszafolyó k ö ltség 908 .54
In tézeti h ázak  és szőllő „ 5973.41 >
F elszere lések  r 1700 .—
P ó tlék  h á tra lé k 126.3 37
K észpénz „ 13746.87 */„

3 9 4 3 8 7 6 .2 2 .i‘.*4.is76.22
Pécsett, |S77. január búban.

B la u h o ru  U u a ztá v ,
e^vleti igazgató.

A pécsi kölcsönös segélyző-egylet 
mérlege 1876. december 31 -én.

H i n d i  J ó z s e f .
kftnvrtivfi.

Tartozik:

vált.
Készpénz 
Leszámítolási 
Idegen r
Magán „
K ötlevelek 
Ziilogok 
Értékpapírok 
Törlesztési kölcsön 
1871-ik évt. előleg

ls7U-ki évt. betét. 
1871-ki „
Kamat 
Intézeti báz 
Felszerelések 
Pótlékok
\ isszafolyó költse^

13746.87 6'j 
sz. 2 9 9 4 4 .2 0  
„ 3 9 3 7 7 7 .6 0  
r  184 7 4 2 .5 0  
r 2 5 0 7 1 .6 0  
„ 2 4 9 8 3 .—
.  4040 .64
„ 190149 .30
tőke sz.

101270 .—  
sz. 4 8 .— 

4 9 0 .—
„ 4157 .67  1

és szőllő sz. 2644 .
r 1 7 0 0 .—
„ 1263.37

298.21

1871- ki
1872- ki
1873- ki
1874- ki
1875- ki
1876- ki 
1871-ki 
1871 ki 
187 l-k i 
1871-ki

Köretei:
évt. beírási d íjak számla 1291 — 

1878. 
1175.- 
1021. 
1009 
1157

hetiz. tőke 1291 
nyerem, 
k. máre. 31. „ 
oriZtii. mar. -

r. 156 — 201396.— 
r. 39.28 50710.48 
r. 2.92 3769.72
r. 12.15

1291 r. 198. :>n
1872- ki r
1873- ki .
1874- ki .
1875- ki „
1876- ki „
1873-ki ,
1874 ki „ 
1875-ki „ 
l««‘.8-ki „
iHr,9-kí „ 
187o-ki „ 
Kölcsönök 
Takaréktárt 
Kamat 
Klllömbl'élék 
Ny ugdijajap

betételek számla

törzsbetét

végieszáffl.

hetetek

Tőke az  in tézetnél 
É r té k p a p íro k b a n  432. 

É rté k p a p íro k  szám la  
T a r ta lé k a la p  „
Az 1872-ki év társ . 1872 — 1875-ki 

nyerem énye  1878 r. á 16.18 3 0 3 8 6 .0 4  
n y erem én y  1 8 7 ü év b eu  1 1 .0 6 —2 0 770 .68  

TE24

255888  35 
2 4 2 3 9 7 .5  1 
1 21426 .50  

7 8 9 0 3 .— 
5 1 5 9 1 .— 
2919-4.50

520.08
520 .08  
173.36

31 —
ü9.fál

3 4 9 9 .5 0
8300.

16293.43* 
5755 .47  

2 7 1 .45  
7139 .29

90 .64
729.86

9 7 8 3 2 6 .9 6 * .

Az 1873-ki évtárs. 1873—1875-ki 
uyereménye 1175 r. á 9.43=11080.25 
nyeremény 1876-ik évben8.34—9799.50 

17.77
Az 1874-ki évtársulat 1*74—1875-ki 

uyereménye 1021 r. á 4.34. 4434.14 
nyeremény 1876-ki évben 5.75 5870.75 

10.09
Az 1875-ki évtársulat 1875-ki 

nyereménye 1009 r. á 1.04*1049.36 
nyeremény 1876-kiévben3.32 3349.88 

0 6
Az 1876-ki évtársulat 1876-ki 

nyereménye 1157 r. á 1.07
Nyereménymaradék 1877-ik évre

5 1 1 5 6 .7 2

2 0 8 7 9 .7 5

10301.89

4399.24

1237.99 
35.86

978326.96'
Pécsett, 1877. január hóban.

B la u h o ru  d u i i t á v ,  K in d l J ó u e f ,
egyleti igazgató. kőoyvvivö.

Ezen mérleget és a hozzá csatolt saámadásokat a törvény és alapszabályok ér 
telniében átvizsgálván és az egyleti könyvekkel összehasonlítván, annak pontos és le lk i 
ismeretes készítéséről meggyőződtünk.

Pécsett, 1877. február hó 21-én.
A felügyelő bizottság:

'/.solnay Wilmos, elnök, Schapringer Joackim, alelnök* Wész Alb tt, 
Tilgmann Alajos, Szontágh JK"'** ’
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szóról közhírré tétetik, hogy a Micbits 5. A vevő a luU'^n levő lakosokat 
l í ri'iic féle esőd választmányának önkény-Szabályszerű - ‘Y-évi tekmmtlas után hol 
l,s kérelmére a nevezett csőd tömegéhez töztetbeti ki.
tartojó és a pécsi 4658. tjkben felvett 6. lelszólittatoak a jelzálogos Intele- 
s:,(i. ||S/ ;>»;'» sorszám a |>écsi király (fő) zok, hogy kik neui ezen tkkvi hatóság 
uuábuu levő földszintes ház T.'sXi frt. o. é! székhelyén vagy annak közelében laknak. 
Iitfcsár kikiáltása s a/ alább kfiveffeu* a vételár felosztása alkalma vaj leendő kép- 
teltételek alatt köxárverésen eladatni ren- viseltetésök végett ezen hatoság székne- 
deltelvén, arra határnapul IH77. é v i lyéu meghízottat rendeljenek s azok nevet 
H |tril lirt I I .  Í in p j*  és szükség esetén és lakását az eladásig jelentsek he, elleti-
:,z árverésnek becsároii alól is eszközlé-kezű esetben hivatalból kinevezendő gönd­
öre második hatArnapul 1*77 évi május nők által fognak képviseltetni, 
hó I I .  napja mindenkor a pécsi kir. tör- 7. Végre /elhivatnak mindazok, kik 
vein szék telekk. irodájában d. c. ÍO órára a lefoglalt javak iránt tulajdon vagy más 
kit Űzetik. igényt avagy elsőbbségi jogokat érvenye-

FV SlTU feh: sithetni vélnek, igénykeres.'telket jelen
1. Az árverés kezdetével a beesár hirdetmény közzétételének utolsó napjától 

lu" u vagyis Tön Irtot bánatpénzül az át- szániitandó 15 nap alatt habár kálón ér­
verező hiró kezére leteendő, mely a vevő- tesitést nem vettek is, ezen tlkkvi hatóság 
lől az utolsói vételári részletbe számit;!* székhelyén benyújtsák, különben azok a 
■■ ellett visszatartatváu, ez tartozik a vé- végrehajtás folyamát nem gátolván, egye- 
lelar részét az árverés után azonnal, % dili a vételár fölöslegére fognak utasittatni. 
n ./( t az árveréstől számítandó négy hó- S. 1 la a vevő az árverési teltételek- 
„ap és 1 , részét az árveréstől számítandó uek a kitűzött időben eleget nem tenne, 
nvol.z hónap alatt mégis az utóbbi kétanuak kárára és veszélyére tog az általa 
iészlelet mindenkor 6% kamatokkal ezei megvett vagyon újra és csak egyszeri sza- 
tszt knél lefizetni. bályszerlien hirdetendő árverésen eladatm

■j \ vevő az. árverés után azonnal és ha ekkor a vevő által Ígért összeg meg 
birtokba léphet, a tulajdonjogi bekebeleznem Ígérteinek. tartozik az a hiányzó ősz- 
/*•> ;i/Miil»an akkor fog eszközöltetni, lia szeget pótolni s a netáui többlet ez esetben 
v, vő az. árverési feltételeknek eleget tett. szintén a csődtömeget fogja illetni, besz.á- 
A birtokkal járó terhek a vétel uapjátőjmitásuak vagy Iternházásnak hely nem 
a vevőt terhelik. adatik, de a esőd javára elvesz még a

A vételári részletek fekete Mihály bánatpénz befizetett összege ts. 
csőd tönieggondnok kezeire rizeteudők. g 0lt a |>éosi kir. tszék tlkkvi osztá-

ig a vételár teljesen kifizetve |...l||ak jsTT. febr. 16. tartott üléséből, 
vevő tartozik a házat 3000

4. A un
nem lesz. a . ..... ...........  ...........
Irt erejéig tűzkár ellen biztosítani, ennek 
elmulasztása esetében minden történhető

M aágliy V in ce ,
kir. tszéki jegyző.

■g: A legolcsóbb s legjobb lábbe'ik 3 !
TEMESVÁRY MOKKÁNÁL

vai.hatók Buda]testen, kerepesi-nt 2. szám alatti Bazárban 
H ö l g y e k  s í A m á r a :

Papucsok minden sziubeu .
Komóteipők eberlastiu vagy bőrből j
Komóteipők eberlastiu vagy bőrből sarokkal • • • • t
fűző topán eberlastinből k legszebb himzéssel díszítve •
I'■.páuok eberlastinből rugáuyhuzé.val magas kivágással, rokoko sa 

rokkal finom kiállításban . • \  • „•
t opánok rugaiivhuzi'ival erős ehagrin vagy liorjnbőrb"!. szögezett

vagy csavart kettőstalppal esős időjáráshoz, tart«»s • • •'
4*. i in l; V rak számára: *>
Topán ehagrin bőrből jól készítve . . . • • ‘>
l opáii ehagrin bőrből finom díszítésű lakszegélylyel, legújabb dívám 
l'opán borjiibőrből szögezett, csavart kettős talppal, igen erős _ _>- 
Topán orosz fénymázos bőrből szögezett csav art kettős talppal esős időre 4 
Topán salou-fényinázos. mainzi bőrből, kesztyű vagy ehagrin szarral.

legfinomabb himzéssel . . . • • • • „
Párisi féltopán kötésre cliagriu b ő r b ő l ..............................................
r>i/ma térdig érő vízmentes bagariabőrból háromszorosan csavart 

kettős talppal
• -i/ina borjú vagy ehagrinbőrből magas szárral s ránccal 
T iu topán borjú vagv ehagrin bőrből erősen szögezett kettős talppal 
l.eánv topán eberlastinből vagy bőrből légiin, diszitésű lakszegélylyel 1 
t: v ermekeipók eberlastiu vagy bőrből . . . ;,u krhd

Megrendelések postán utánvét mellett vagy az összeg beküldése után

70 kr. 
00 * 
70 .. 
20 .

90 kr.

-  kr.

ft. Ilit kr. 
ft. 90 . 
ft. — „
n. 80 ..

ft. Sít kr. 
ft. fái kr.

ft. 50 kr. 
ft. 20 kr. 
ft. 50 kr. 
ft. *0 kr. 

I It. 20-ig 
gyorsan

p »ntosan teljesiltetnek. Nem alkalma>> lábbeli a le^készségesebben kicseréltetik, nesz 
letes árjegyzékek kívánatra bérnientve küldetnek meg.

Birtok haszonbérbe adása.
Baranyamegye szt.-lőrinci járásának K is te le k  és Mecske községei­
ben a szt.-lörinci vasúti állomástól egy órányira.

egy 1300 holdon felüli birtok,
holdját 1100 □  ölével számítva, melyből 8 5 0  hold szántóföld, 2 0 0  
hold erdei legelő, IO O  hold’ rét, a többi tiszta legelő és belsőség: 
mely szilárd gazdasági épületekkel és kényelmes lakással bir, továbbá 
korcsm á lta tá s i jo g g a l és részben fundus instruktussal van ellátva, 

v a g y  8  é v r e  1878. jautiártól kezdve haszonbérbe adandó.
Közelebbről értekezhetni P é c se tt , Megye-utca 4. sz. alatt a tu­

lajdonosnál. >8' (.3—3

» 4 . |Ö — 5 ]

Nem színlelt végeladás!
Miután a rósz üzlet-menet miatt

(diina-ezüstái*u-É>yiírunkat
teljesen beszüntetni!;, kenyszeritve vagyunk pompás chiim-ezüsfgyártmányaink tömérdek kóizletét 

leggyorsabban az előállítási árun sokkal alabb elárusítani. Kísérletül szulgaljun k'.vvtkuzo ki- 
VD|i;it & itrp>ey*ekbGl, mely utóbbi kivuiiütra bérnitjutostiu iiiogkiíl'letik.

M é r s é k e l t  á r a :

f, drb. kávéskanál 
ti „ evőkanál 
t; „ asztali kés 
*; „ asztali villa
1 „ leves szedő
1 „ tej-szedó
1 ,. vaj-szelenee

Irt

aiülűtt
3.50
7 .5 0
7 .5 0
7 .5 0  

5 . —

5.-

. mostu pán
1.30
2.80
•>.80
•>S0
t*0
1.50

I drb cukortartó zárral 
1 |i. gyertya tart, i . .
i; drb kés ayngt.it/. . 
ti ,. csemage-villa 
0 _ ' kés .

Irt
AZclőtt
1 4 .-
8,—
5.—
Ö.—

Imoat
Csupán 
8.—  
:»
S.J0
2 . 5 0
•4.50

Legújabb kézelő-gomb-garnitura, gépezettel 1 t i .  Parafardugok állat fejekkel 41» k r .
Továbbá pompás tindzsak, kávé- é» tm a ibrikek, tojás készletek, fogpiszkálu-tartok, ecet­

ig olaj-ke>zletek <* más egyéb számos cikkek, stb. etl>. art^totr meglepő olcsó árakon.
Különösen figyelemre méltó :

« drb evőkanál ti drb. villa i) drb. kávéskanál, 0 drb. kés mind a H  drb. együttvéve elegáns
tokban 24 frt helyett csak 10 frt.

Tgjanaz liritannia-.-zn.tbul, mind a 24 drb. elegáns tokban csak < frt.
Vtdéki megrendelései utánvét mellett pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Cint: Preis E .,  Becs, Jlothcnthiirmstrasse Ili.

Május 4-ike és september 14-ike 
előtti hétfőkön H o « « ie ii-H e té iiy -  
Im.u tartmidó oroy.ttíjo** v/fc t̂H- 
rok

helypénzszedése
2 évre liawaínikérhe a ila lik ,
nyilvános árverés utján f. évi a |» “ 
r il it t  S - siii délelőtt 10 orakor 
Hosszú lleténybei! a körjegyzői lak­
nál. M  (3 1 1

1 sifonnal .'). kr. o. é.
Van szerencsém a n. c. közönsignek becses 

tudomására juttatni, hogy s íid a v iz -g )  á- 
ro m  itjahh ős célszerűit) berendezése fing- 
tán azon kellemes helyztU en vagyok, hogy 
ezentúl ugyanazon mennyiségű is minőségű 
vizet fent nevezett jutányos árért bocsátha­
tóm a t. fogyasztó közönség rendelkezésére.

s i p o c /  I s tvAgyógyszerész .  
57. jö—1) _______ ______________ _
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Árlejtési hirdetmény.
A pécsi 111. k. pénzügy igazgatósági, 

illctéks/abási Hivatalok s kerliletbeli adó­
hivatalok szolgai személyzet ruházataim k 
beszerzése céljából f. « . m á r c i u s  1.0 
2 0 -á n  délelőtti 1© órakor (az igazp.ato 
ság 1-ső emeleti helyiségében) nyilvános 
árlejtési tárgyalás fog tartatni, melyhez 
minden vállalkozni szándékozó meghivatik 

A szállítandó ruházati tárgyak:
17 darab atilla (sötét zöld posztóból és 

fekete sujfással)
17 darab nadrág (pantalló lekete szürke

posztóból)
16 darab sávoly zubbony (sötét zöld)

Az írásbeli 50 kros bélyeggel ellátott 
zárt ajánlatokhoz a posztó és sávoly min­
ták, továbbá bánatpénz fejében Ik* Irt 
készpénzben csatolandó. ,

Az ajánlatok f. é. március bo 2;>-ig 
déli 12 óráig az igazgatóság főnökénél 
átadandók.

A ni. k. pénzügyigazgatóság Beesett, 
1S77. éri március hó 1 én.

4 'lie rn y ,
királyi tanácsos és pénzügy igazgató.

Egy gazdaaszony
özvegy .'ÍO éves, jó házból való, ki 
a háztartás vezetésével, a házi álla­
tok nevelésével, úgy kert- és kül­
ső mezei munkák ismeretével bir, 
ajánlkozik szerény feltételek mellett. 
Bővebb értesítést szóval, vagy Írás­
ban ad R o z g o n y i  Antal ,  M á- 
ío ca o ii. 52. (3 l)

Árlejtési hirdetés147_szám1«77
\ Nagyin, ni. kir. kőzm. és közlekedési 

Miiiistcriuiii f. é. Február hó 16-án 476. sz. 
a kelt rendeletével a Baranya megyebeli 
Budapest eszéki államat 28% - 3 3  ...ért- 
föld közti szakaszának 1877 — 1880 évek­
beli fentartásfcni szükséges kavics előállt 
tása iránt njalibi verseny tárgyalást elren­
delni mélt'iztatott.

Az lx77-ik évben a 28% -30% mert
löld közti szakaszára engedélyezett 440 két 
méteres rakásoknak a nagy-liarsánj 1 ba- 
nyábaui termelése annak szállítása a villa- 
uvi vasúti állaniAfiig továbbá annak cltiiva- 
rozasára a monostori vasúti állaniástol em­
lített szakaszra továbbá aprítása és felhal­
mozása 3287 trt 50 kr. összeggel.

A villányi kőbányából termelendő »70 
két köbméteres rakásnak a dárdai, és 
eszéki vasúti állomástól a •!<P), )■> mért-
föld közti szakaszára való elfuvai ozása 
aprítása — és felhalmozása pedig 3416 
Irt. 75 kr. össze; összesen tehát 1210

kr. költség összeggelrakás 6703 trt. 57
engedélyeztetett,

Kzcü négy évi szállításnak v c 1 se 11 \ 
tárgyalás ntáuni biztosítása céljából a bara- 
nyamegyei kir. építészeti hivatal helyisé­
gében P é c s e t t  f. é. m á rc iu s  h ó  15 é n
délelőtti 10 órakor zárt ajánlati tárgyalás 
fog tartatni. 42. (•» ■•>)

Felhivatnak ennélfogva a vállalkoz.11 
szándékozók, hogy 50 kros bélyeggel és az 
ez évi vállalati összegnek 10%-nyi biztosi- 
tékával vagy készpénzben, vagy elfogad­
ható értékpapírokban ellátott zárt ajánla­
taikat legfeljebb március hó 14-ének déli 
12 órájáig álnlirt hivatalnál benyújtsák,

A részletes kimutatás és szállítási fel­
tételek alulirt hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban megtekinthetők.

tíaranyamegyei kir. építészeti hivatal. 
Pécsett, 1877. évi f'bruárhó d:l-én.

-V -. ♦ ^ , f  .-lílllllf ■ v P ”

Kőszén eladás.
mellett ajánljuk:
4  te le p  h e ly é n  (.lanka-akna)

vágj B á u y a -v a s A ti  d l lo m á s u n :
darabszén . . • 33 kr.
vegyesszén . . . 23 .  
tutŐBzéu . . . . 20 „
kovácsszén . . .  24 ^

50 kilogrammot (egy v. múzsái számítva.
Megrendeléseket elfogad az a l u l í r o t t  ig a z g a tó s á g  es a 

kÖHzéneltulftsi fő iig ) n i ik s é g :

HERBIANN & P IERNIKARSKI
urakná 1 Pécsett Barátok utcza 4. s. a.

p i t l t ' K  V. gépgyár-, vasöntöde es kőszénbauya
- i-Mu 1 • 1 • i '  7 _mazuatosa.ua,

l’écaetl házhoz állítva  t
darabszéu . • • 45 kr.
vég vesszen . . • •*■> -v, .é .íutoszen . - • • •'- ••
kovácsszéu . . • 36 -

„KOSSUTH KALAPOK"
Ajánlom ezennel a tisztelt közönség­

nek, az általam készített „K0SS1 'FI 1- 
K ALAPOKAT", oly formán, minőt 

KuNMuthnak
a ceglédi küldöttség egyik tagja által 
Baraccone al Collegnoba küldeni sze­
rencsém volt.

Kaphatók minden színben és gyári 
árakon. 40. (3—3)

Vidéki megrendelések minden pontos­
sággal eszközöltetnek. A fejbőséget leg­
jobban ugjTievezett „szabó-ceutimeter 
mértékkel" lehet eltalálni.

Mély tisztelettel
í t é l n i t z  Sun»u,

kalapgyáros,
Budapesten, IV. Deak-ntea 12.

A jánlom egyszersmind jól felszerelt 
raktáromat mindennemű nem e’z- és 
g y a p j ú  kalapokból a legújabb divat 
szerint és legolcsóbb árakon.

Bérbea<landó lakház
kerestetik.

A pécsi nőegylet által egy tervezetbe vett 
gyermekkert ‘életbe léptetése tekintetéből 
egy e célra alkalmas helyiség lesz 3 — 
vagy több évekre kibérleudő: miért is fel­
kéretnek mind azon háztulajdonosok s bir­
tokosok, kik itt Pécsett több szobából, tá­
gas udvar vagy kertből álló lakházzal bír­
nak s azt haszonbérbe adni kívánják; 
hogy ebbéli óhajukat a helyiségnek az 
egylet részéről leendő megszemlélhetése, 
esetleg a haszonbérleti szerződés megköt- 
betése végett E r r e t b  E m í l i a  egyleti 
pénztárnok úrnőnek (Molnár utca 4. sz. a.) 
mielőbb tudomására juttatni szíveskedjenek.

A pécsi nöegylet választmányának 1877. 
február 22-én tartó tt üléséből

K a ii fn ia n n  N á n d o r
44. [3—2| egyleti titkár.

X
'C

-O
s=
03

£
•e
5>

U)

x

*
Xitmm

0

t -
-03

(/}
03

5
a?

.2*

«* s,V a

J í -
: s a

jC

N .' g n  y g
• 8-1'I. -5 -í -3 ~ *

a  -3 <p -a  $  . g ^
• ?  ̂ Í f. « 

”£ I p-s |
** - S

S S 3
4Í +S

a co «  o
» ki

w I —o cs >-»
• SS1 ' *

I Sfü
■7 ‘J I p
iM J ii
« s-SiS-S 3

•2*

Z * '3o
S í

5 a-0 "Ő  
uu-S 2TC -JU OB ■» ’-m ^

—‘ " *- — o

4'
I
4

■ - g g l  í S**p b«-

• P
, 2 | a * e
• ce » — >

I tói &S.| jSj-SÜ S"! 2
P i 2-

-a ro -,o 
n
■P bc*a 

$

j  s S
« ? « 
3 S 3

s i
e  a  i
^  ce *9 >> i ;

1 nj r7í • eocj X, >
rsj ^  í?

11»c O s °
■=#*0 5 -  f i' i  2

O 5 c -co ^  W o

*© ‘Z j  A •-
*•-. a  a

x ■

•& • -  ’ S'3-a . .5 a

• ̂  a 1 •ő-o B
£ 3 3

„ S g l 1 
-S -  5*5 *3 :- : S * S °  . S JS 

* m -á a m o
S 2 «

§> 3 i  •S > *->    k-,
5 í  ' IS 2  — í  • ő *
? ' í l ^ - 3  5 .
= • * 2 2 5 -f'2 t  §, ab q ^  ^
'  ̂ rQ — 3/*.

:;£.2P2-2

SF
|  S í s f a :
1*4 éli ír*

I N ISí  a »
« «  » | S a S41^-3 3

£ S | Í Í - & ' á g S> Í N g | l i ^ - 5 Í 5•3-f.S-s i s  a :S s
H >

n o x> ■ © ©

a í - g i a a f . :
7 ^  > J  « í -77 —í  3 « 5 a, — -3* 
© 2  43 -3 ® «" *S4 3  2  3  _*o — i  «

' 3 § 3 S 3 Í s 3  33 >*3,2 S.5P* Soa.o

£ Írr? xN —'

6 l  .3 a -X
s í  5

J2 O. á< a — se o ©»-> cH e  h 3

H i r d e t  m ó n
Vb. (irüuliutb Károly pécsi kereskedő 

csőd választmányának megbízásából ezen. 
nd közhírré teszem, hogy vb. (üríiu . 
hul l* K á ro ly  pécsi kereskedő csődtó" 
megéhez tartozó azon bolti árucikkek, ame­
lyek a csőd nyitást megelőzőleg végrehaj 
tás utján le nem foglaltattak, a csőd lel 
tárban 1_-1582 tételszámok alatt felvéve
és 1 -‘5,317 frt 35 kr. beesíílve vaunak _
szabad kézből eladatui fognak: — ennél 
fogva felhívom a venui szándékozókat, bo>j 
írásba foglalt ajánlataikat f. é. márciushó 
lóéig hozzám nyújtsák be.

Kelt Pécsett 1877. márc. bó 1-éu 
Maleter Rudolf, 

mint vb. (frUnbuth Károly csőd 
• (1—1) tömeggondnoka.

Szabad k<;zbol (dadatik

11 Ó t t s l s  11
Mióta néhány bécsi cég áltál valódi olasz 

I zenchangszerek u. íj. onntinók lprdtjttctrpik : kéipy- 
Itolenitvc érzem magamat, a t. c. kii/ünséget csa- 
Iludasok es félrevezetésektől meg 'vandu, ktahirré 
Itenni, hogy találmányom, az

<*JT) '.7.
• % y ^ M

melylyel jelenleg 1’árizsban rendkívül sikerült 
hangversenyeket tartanak, kizárólag csak Hitesben 
Witte Kdénél van raktárban s igy a másutt hir- 

I'letett gyártmányok csak utánzato az én eredetim- 
I nek. Az attalam készített s jut hangolt minién 
ocarinán e gyári védjegy n a :

H l  I S .  I M I M  D I
lnveuto E FAI!BE Bi DUI O

I Tiszteleté •! Giuseppe Donáti,
A nvom itott és könnyen felfoghat ! iskola nyom in 
zen sert A ZtT :|il perc Ásd laikuiok pedig ne- 
liany ura a litt a legszebb dallam ik.it j  itszhatjak. 
Az oaarina és ltozz wal ■ iskola gyári ara

J. oszt. II. ll t. IV. V. VI. VII 
ft. 1. - it. 1.5 l ft.2 ft. 2(50 It.o — ft. 4. ft 5. — 
Zongora kíséretre legalkalmasabb az V. oszt. Két 
füzet kúttá, ueiu xeqeortók altat is hasznaiba tó, 
12 darabot tartalmaz egy-egy, a 40 kr.

Ausztria. .Magyarórsztg s ííénjetors'igra a 
fóbizoitányos

W IT T E  EDE Becsben
Stadt, vei. Káriituerstrasso 59,

A szétküldés készpénz vagy utiijyét mellett 
is történik. Nagyban elad k arlceijge I-,t nyernek. 
Az ált ■ bt ni b iid :t:tt o iirin i val disiganak b:bizo- 
uyitasaul kötelezem magiinit a másutt leldicsert 
ocarinakat. darabjai 5 l kro.l I ftig aliti, az I -  VII 
osztályunkat pedig s az íz inként még olcsóbban.

24 (LU—5 ^

Nyomatott Taizs Mihálynál Pécsett 1877.

’ j- P o l g á r  J ó z s e f  tulajdonát képező is 
kóla utcában az /-.só szám alatt lévő ház. I 
Haszonbérbe adatik pedig SZALMÁSA 
JÁNOS tulajdonát képező cirka .S hold 
lucernás, és 1 f habi rét és szántofohl egy 
évre. Valamint több ezer sima

szolid vessző,
ii. m. muskotály, furmint, burgundi, piros 
dilika, kadarka, portugisi, sárfehér, riz 
liug, tökös és kéknyelű, MMMI tlrlila  
5  I r t  .><> krral eladó.

Bővebb értesítést adanij
idősb P o lg á r  Józinct 

4;>. (;i-2) József Utcád. SZ alatt.

T pf
1877

Árlejtési hirdetmény.
A ngym. m. kir. közm. és közi. min. 

f. évi február hó lóén 18991/1876. sz. a. 
kelt rendeletével a Pécs varasdi állauiut 
47*—6% és s 12* s mértlíild közötti 
szakaszokra 1877—lsso. években előállí­
tandó kavics iránt ujabbi verseny tárgya 
lást elrendelni méltóztatott.

Az 1*77. évre előállítandó kavics a 
következő az 4% —6% közti szakaszra 
480 két köbméteres rakás 2360 frt árért.

A 8— 10% közti szakaszra 4*5 rakás 
3*66 frt 47.5 kr. összegért.

A lo% —11 % mérnöki szakaszra Ifpl 
lakás 1773 frt, 80 kr. költség összegben.

Ezen négy évi szállítás biztosítása 
céljából f. évi márfius hó lóén délelőtti 
9 órakor alulirti hivatal helyiségében irás 
beli zárt ajánlat tárgyalás fog tartatni.

pclbivatnak ennélfogva a vállalkozni 
szándékozók, hogy -5 * knjs bélyeggel és 
a vállalati összeg 10%-njl biztosítékával 
vagy készpénzben, vagy elfogadható érték 
papírokban ellátott zárt ajánlataikat mind 
bárom vonalra elkülönítve, melyben az ár­
leengedés, vagy emelés hetükkel is kiírva 
legyen, valamint a borítékon is kitüntetve 
legyen az, hogy az ajánlat melyik útrészre 
tétetik — legfeljebb f. évi mártius 14. 
déli 12 órájáig e hivatalnál benyújtsák,

A részletes k mutatás és a feltételek 
alulirt hivatalnál a rendes hivatalos érák­
ban megtekinthetők, 41. (3—3;

Pécsett, 1*77. évi febr. hó 21-éu.
Baranyamegyei kir. építészeti hivatal.

t


